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SZAUDIA BEIRUTI NAGYKÖVETE:

ideiglenes tűzszünet helyett végleges 
megállapodásra van szükség

Dél-Libanonban»
A „Roz el Juszef izraeli—szaudiai tárgyaiá-

Szaudia beim ti nagykövete egy lapnak adott interjújában kö­
zölte, hogy kormánya azt szeretné, ha az ideiglenes tűzszünet 
helyett végleges megállapodásra kerülne sor az érdekelt felek 
között a dél-libanoni térség békéje és nyugalma érdekében.

A nagykövet hozzáfűzte:
- Kormányom nem szorítko­

zik a béke szándékára, de sok­

irányú tevékenységet folytat, 
hogy végleges megegyezés jöjjön 
létre, s biztosítsa a békét.

Geuia Hohen szerint Begin 
«piszkos ügyletet» kötött

Geuia Kohén Kneszet-képvise-1 Begin tegnap este a követke- 
'Torija) a Ház rendkívüli ülc'zőket mondotta a Kol Jiszráél

new yorki tudósítójának:

— Nem változott meg az ál­
láspontom a szaudiai fegyverügy 
let tekintetében. Izráel számára 
súlyos veszélyt jelent az ügy­
let, amely felett most vita van 
az amerikai államigazgatás két 
ágazata, a törvényhozó és a 
végrehajtó ágazat között. Ebbe 
a vitába nem lenne ildomos túl 
beleavatkozni.

scnek összehívását kérte és eb­
ben az ügyben tegnap már meg 
kezdte a szükséges lépéseket.

Annak a megvitatását kéri, 
hogy szerinte Begin „piszkos 
ügyletet” kötött Washingtonban 
az amerikai kormányzat vezetői­
vel. amikor vélt izráel'i érdekek 
fejében lemondott a szaudiai— 
amerikai fegyverügylet ellen va 
io tiltakozásról.

Geuia Kohén egy állítólagos 
amerikai hírre építi ezt a kon­
cepciót. A hír lényege, hogy Reá 
ran elnök azért volt hajlandó köj 
zös stratégiai védelmi tervről be­
szelni Beginnel, mert az izráeli 
miniszterelnök nem tiltakozik to 
•• abb a Szandiéval kötendő felde 
;:?ő repülőgépek eladási ügyleté 
vei szemben.

New Yorkból jelentik:
Begin szóvivője közölte, hogy 

- eltérésből egy szó sem igaz, 
íz amerikaiak semmilyen felté- 

t nem szabtak az izráeli kor- 
nányfő és a küldöttség tagjaival 

ytatoít tárgyalásokon. 
Megjegyzendő, hogy az ameri 

kai törvényhozás még nem hagy 
ta jóvá a Szandiival kötendő 

■-íyverügyletet, amelynek sok el 
szője van a törvényhozók köré

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen- 
hogy az időjárás és a levegő 

páratartalma nem változik.

Niszim igazságügymhiiszter:

«Kreisky kancellár terrorista 
tevékenységre uszít»

A kormány tegnapi ülésén Mose Niszim igazságügyminiszter 
— aki a külföldön tartózkodó külügyminiszter helyettese 
éles szavakkal utasította el dr. Kreisky, Ausztria kancellárjának 
legutóbbi, a palesztin terroristákkal kapcsolatos — lapunk utolsó 
oldalán ismertetett kijelentését.

-- Arra még nem volt pre­
cedens, hogy egy kormányfő 
nyíltan uszítson terrorista tevé­
kenység mellett, ahogy ezt Kreis

ky kancellár tette. Mélységesen 
felháborított bennünket a kancel 
lár nyilatkozata és annak min­
den szavát visszautasítjuk! —

című egyiptomi hetilap szerint
sok voltak Marokkóban és több európai városban

A Roz el-Juszuf cimü kairói 
hetilap tegnap azt az információt 
közölte, hogy izráeli és szaudiai 
megbízottak tanácskozást foly-1 
tattak Marokkóban. A házigazda
és a közvetítő szerepét II. Hasz- j 
szán. Marokkó királya töltötte j 
be ezen a tárgyaláson — így ér 
tesült a lap munkatársa.

Mint emlékezetes, az izráeli 
egyiptomi béke, illetve Szádat 

elnök jeruzsálemi látogatása, 
előtt is Marokkóban folytak az 
előkészítő tárgyalások. Ma már 
nem titok, hogy Mose Dáján, az 
akkori külügyminiszter járt Ma­
rokkóban.

A Roz el-Juszuf munkatársa 
hozzáfűzi még a tudósításhoz, 
hogy különböző nagyvárosokban 
— Genfben, Londonban, Párizs­
ban, Zürichben és Amsterdam­
ban — szintén sor került izráeli 
—szaudiai tárgyalásokra.

A hirt izráeli részről lapzár­
táig nem erősítették meg, de nem 
is cáfolták.

A hadügyminiszter hazatért Washingtonból

«Igen eredményes 

tárgyalásaink voltak»
Áriéi Sáron hadügyminiszter tegnap délután hazatért 

Washingtonból. Az izráeli küldöttség többi tagja a hét 
közepén érkezik.

A inddi repülőtéren rendezett sajtófogadáson kijelen­
tette:

— Részletekbe most nem bocsátkozhatom, de annyit 
mondhatok, igen sikeres tárgyalásaink voltak Washing­
tonban.

Egy kérdésre válaszolva — igaz-e, hogy „kemény be­
szélgetése” volt a vezérkari főnökkel az Egyiptom belső 
rendszerét érintő kijelentése miatt — Sáron ezt mondotta:

— Ami köztem és a vezérkari főnök között elhangzik 
egy telefon-beszélgetés során, az nem tartozik a nyil­
vánosságra ...

A Nemzeti Biztosiló vállalja 
a sebesült olasz zarándokok 

kórházi költségeit
A Nemzeti Biztosító (Bituách i Tegnap a Nemzeti Biztositó 

Leumi) a rendelkezésére álló' egyik vezető tisztviselője meglá-
alap terhére magára vállalja a 
szombat esti terrorista merény­
let következtében megsebesült 
olasz zarándokok kórházi költsé­
geit. A súlyos sebesültek rok­
kantsági nyugdijat kapnak, az 
elhunyt zarándok temetési költ­
ségeit is vállalja az intézmény.

A NEMZETKÖZI ÉLET HÍREI
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HAIG, az Egyesült Államok 1 vától és a népi demokratikus or; *
külügyminisztere Belgrádban tár szágoktól remélnek.
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MÁTÓL MEGDRÁGUL 

A KENYÉR
A gazdasági kormányzat in- 

1 /kedése következtében mától 
25—30 százalékkal megdrágul a
kenyér.

Az intézkedés csak a külön­
leges minőségű kenyérfélékre vo 
natkozik, az úgynevezett egysé­
ges kenyér ára egyelőre válto­
zatlan marad.

Az egységes kenyeret 200 
százalékkal szubszidiálják

gyalt az ország vezetőivel és be 
szédet mondott azon az ünnepsé 
gén, amelyet az amerikai—jugo­
szláv diplomáciai kapcsolatok fel 
vételének 100. évfordulóján ren 
deztek. „Az USA és Európa, il­
letve az egész világ biztonsága 
szempontjából nagy jelentősége 
van annak, hogy Jugoszlávia el 
nem kötelezett ország maradjon” 
— mondotta. Az amerikai külügy 
miniszter megkoszorúzta Tito, a 
néhai államelnök Síremlékét.

TIRANA hivatalosan állást 
foglalt a koszovói események 
ügyében és erkölcsi támogatásá­
ról biztosította az ott élő albán 
kisebbséget. A nyilatkozat sze­
rint „Jugoszláviában elnyomják 
az albánokat, akik követelik, 
hogy teljes autonómiában legyen 
részük”. Koszovóban és környé­
kén tovább folyik az albán na­
cionalisták elleni akciók soroza­
ta. A legfőbb vezetők már hetek- 
hónapok óta börtönben vannak.

ETIÓPIÁBAN kidolgozták az 
országfejlesztés 10 eves tervét. 
Ezen idő alatt szocialista ország 
gá akarják fejlesztem az uj rend 
szer vezetői. Támogatást Moszk-

USZTYINOV marsall, a Szov­
jetunió hadügyminisztere a Balti 
j öbölben és Fehér-Oroszország te- 

LECH WALESZA, a lengyel! rületén befejeződött nagyszabású 
Szolidaritás szabad szakszervezet hadgyakorlat záróünnepségén 
vezére egy nyugati újságírónak: nemcsak a manőver értékelésére 
adott nyilatkozatában elmondot- szorítkozott, de nemzetközi politi 
ta, miért nem engedték be a kai vonatkozású nyilatkozatot is 
kongresszusukra a varsói rádióiét- Azt mondotta, az imperialis 

tévé munkatársait. „Azért ták ismét szervezkednek, hogy
' megfélemlítsék a népeket a há­
ború mumusával, de a népek 
bíznak a Szovjetunió békepoliti 
kájában. Egy oldalvágással Pe- 
kinget,illetve a kínai párt és ál-

es
nem, mert mi a saját hangunkon 
akarunk megszólalni. Követel­
jük, hogy adjanak számunkra 
megfelelő műsoridőt a tévében 
és a rádióban. Ha nem adnak

togatta a kórházban a sebesülte­
ket és ismertette velük a jogai­
kat, amelyek a vonatkozó iz­
ráeli törvényben gyökereznek.

A sebesültek többsége tegnap 
elhagyta a kórházat. Az egyik 
sebesült állapota még súlyos.

mondotta.
Ezzel egyidejűleg a külügymi­

nisztérium európai főosztályá­
nak vezetője magához kérette 
(Ausztria izráeli nagykövetségé­
nek ideiglenes ügyvivőjét és ki 
fejezte előtte a külügyminiszter 
tiltakozását.

Történetesen tegnap délután 
érkezett meg Izráelbe Ausztria 
uj nagykövete, aki a repülőté­
ren kijelentette:

— Tudom, hogy pillanatnyilag 
feszült a kapcsolat a két ország 
között. Ezt a beosztást magam 
választottam és az a célom, hogy 
megmagyarázzam Izrael vezetői­
nek és az ország közvéleményé­
nek Ausztria politikáját.

Végül kijelentette a nagy­
követ :

— Meggyőződésem, hogy dr. 
Kreisky kancellár békés megol­
dást akar a térségben és Izráel 
ben nem értik meg őt...

TÁRGYALÁS 
A NORMAUZÁCIÓRÓL

Tegnap Izraelbe érkezett Egyip 
tómból az a bizottság, amely a 
normalizáció folyamatának gya­
korlati intézkedéseiről tárgyal az 
izraeli bizottsággal.

Tegnap este fogadás volt a 
bizottság tiszteletére Jeruzsá­
lemben ,a Hilton hotel különter­
mében.

A tényleges tárgyalás ma kéz 
dődik és négy napig tart.
WALESZA BEISMERI:

„NEM TUDJUK ÁTVENNI 
A HATALMAT”

Varsó, fReuter). — Lech Wa 
lesza, a Szolidaritás szabad szak- 
szervezet vezére tegnap azt mon 
dotta:

— Nehéz harcok előtt állunk. 
További eredményeket akarunk 
elérni és minden lépés nehéz, 
mert nagy az ellenállás a kor­
mány részéről. Meg kell monda 
nőm ugyanakkor, hogy nem tö­
rünk a hatalomra. A hatalmat 
nem tudjuk átvenni Lengyel- 
országban.

Eltemették Rivko Guberf
A Kfár Warburg-i temetőben 

tegnap országos részvét jegyében 
eltemették az Izráel-dijas Rivka 
Guber földi maradványait. Jicc- 
hák Navon államelnök és Slomó 
Goren, az országos askenáz fő­
rabbi mondott gyászbeszédet.

A Honvédő Háborúban hősi ha 
Iáit halt két fia és férje mellé

temették.
Rivka Guber — mint jelentet­

tük — csütörtökön öngyilkos 
lett. Búcsúlevelet nem hagyott 
hátra, de élete utolsó szakaszá­
ban többször kijelentette: „Csak 
addig akarok élni, amíg nem szó 
rulok senki segitségére’%

79 évet élt.

Ma nyílik meg Tel Avivban 
a mezőgazdasági gépesítési 

kiállítás

mi felépítjük a Szolidaritás saját' lám vezető két is bírálta, kijelent­
vén, hogy „szövetkeztek az ina 'tévé- és rádió-stúdióját és meg­

kezdjük adásainkat.” perialistákkal”.

A LENINGRÁDI Kirov gyár 
munkásai nyílt levelet intéztek a! 
szovjet kommunista párt közpon 
ti bizottságához, s felhívták a
gyeimet, hogy Lengyelországban i 
a szocializmus ellenségéi tevé­
kenykednek a Szolidaritás álarca 
mögött, amit nem tűrhet a szocia 
iizmust építő népek testvéri kö­
zössége. Nyugaton aggodalmat 
keltett a levél, illetve ez az ak 
ció, mert a szocialista világban 
rendszerint igy kezdődnek azok 
a katonai akciók, amelyeket ké­
sőbb azzal magyaráznak, hogy 
„a dolgozók kérésére" történtek.

LONDONBAN letartóztatott a 
rendőrség néhány olasz állampol­
gárt, akiket azzal gyanúsítanak, 

jhogy részük volt az elmúlt évben 
I végrehajtott nagyszabású bolog­
nai merényletben. Mint emlékeze' 
tes, Bolognában olasz terroristák 
felrobbantották a vasútállomás 
egyik szárnyát és a bűncselek­
ménynek sok halottja volt.

*

REAGAN elnök kijelentette, 
hogy a kormányzat takarékossá 
gi intézkedései keretében három 
év alatt 13 milliárd dollárral fog 
ja csökkenteni a hadügyi költség 
vetést« . ' <

Ma délután nyílik meg ünnepé 
lyesen az idei mezőgazdasági gé­
pesítési kiállítás Tel Avivban, a 
Kiállítási Parkban.

A kiállítás rendezői tegnap saj 
tófogadáson közölték, hogy nagy 
venöt országból 1500 külföldi 
vendég jelentette be az érkezését 
— köztük számos olyan ország­
ból is, amelynek nincs diplomá 
ciai kapcsolata Izraellel. A me­
zőgazdaság gépesítésének világ­
hírű szakemberei, továbbá nagy- 
birtokosok, gép-imprtőrök és sok 
konstruktőr lesz jelen.

Mint már jelentettük, Daud. az 
egyiptomi földművelésügyi mi­
niszter is eljön a kiállításra. A 
megnyitó ünnepségen Szimcha 
Ehrlich miniszterelnök-helyettes, 
földművelésügyi miniszter mond 
beszédet.

A hazai mezőgazdasági gépgyá 
rak vezetői azt várják a kiállítás 
tói, hogy a külföld érdeklődése 
fokozódjék a gyártmányaik iránt 
és növekedjen a kivitel. Jelenleg 
a gyártmányaik 75 százalékát 
külföldi piacokon adják el a me 
zőgazdasági gépgyárak.

Szeptember 14-én két éve, hogy elhunyt

SZABÓ MIHÁLY TT
Nagyváradon

Gyászolják: gyermekei, neje, unokái
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I Ingrid Bergman 

férjhez megy 

I Jeruzsálemben?

Hajtóvadászat a jeruzsálemi 
terrorista merénylet elkövetői ellen

I Egv Koppenhágában roeg- 
I jelenő lap azt a hirt közli,
* hogy a 66 éves Ingrid Berg- >
$ man. a világhírű svéd szárma |
I zásu filmszinésznő rövidesen $

1 If »Zé.™SyL,onTrd"Ntool“ I ”«*•«« «* ***■“ «- miM-
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Az olaszországi zarándokcsoport tagjai közül egy életét vesztette

és 29 megsebesült
biztonsági szervek úgy

RÖVID
# Hat ember vesztette életét hőst) feladatkörben a rendőrség 

és 220 sebesült meg a múlt hé kötelékében, amely egyhatodái 
ten az országban történt 131 köz 
úti balesetnél. Az áldozatok sorá

képezi a létszámnak. Tarthatat­
lan állapot, hogy rendör-lányok- 

, , , ’ban három gyalogjáró —egy fel cak különböző intim esetekben
vélik, hogy a terroristák, akik,Olaszországban pontosan hogy fiatalkorú; mig a sejt.s férfi parancsnokokhoz kell for

mi történik itt. Ez szörnyű do-íJiu - - - -I - - - -

< Mint arról beszámoltunk. F
< Ingrid Bergman az országban g 
I tartózkodik és résztvesz a * 
I Golda Méir életéről forga

: tott film címszerepében. Ni

! )og igy
t, csoportra. a merényletet aprólékosan kitervezték. Szűk sikátor- embereket- 
> ban követték el tettüket, hogx

megtámadni védtelen j
! besültek között 33 gyalogjárói dulniok. Mint ismeretes, «en.ré­

minél több sebesült legyen.
olasz zarándokcsoport 471 Santa Tuzzi. a zarándokcso- 
köziil egy 65 éves férfi port 55 éves vezetője elrnondot- 
vesztette és további 22;ta. hogy a múlt hétfőn érkeztek

felnőtt és 27 gyermek. A 
Itek oka a múlt héten föle;

Jack Balteritti, az izraeli

a gya
j : logjáró elővigyázatlansága volt. 

í valamint az., hogy a sofőrök nem, , , x I Vttiawiiui a,/., uugj CL OVLV/

tin egyhazak vezetője meg szom | tartották be a forga!mi

balese giben egy rend őr-örmester nő ön­
gyilkossági kísérletet köretett el, 
mert állítólag felettes tisztje zok 
latta.

hat éjjel meglátogatta a Scopus
utasltá © A kirját-máláchi rendőrség

l:megsebesült. Ugyancsak megse-
1 moly pedig Morris. Golda egy- íibesült. két holland, egy francia a! 
I kori férie szerepét játssza. A gjlampolgár, az amerikai haditan 
£ filmszinésznő nem erősítette íjgerészet katonája, aki szabadsa­
jt meg

az országba és 
belvet

már sok
1 , n K 1 1 fifllCHdklll ICH"' '1 O' fc,

ÍS5 -ek sikerűit „fognia egy let,,-

hirt és igy nem tart- ligát tölti az országban, valamintógv nvilatkpzott:
> . * 1 1- 1 A fi ovűrűt i i isakjak kizártnak, hogy cí 

terjesztők propagandájáról
a >j három helyi arab.

£ van szó.<
,, A biztonsági erők hajtóvadá- |m^„ akkor sem. hogy ez az eset 
Fjszatba kezdtek a támadók kezre történt velünk. Elmeséljük

szent íhegyi Hadassza kórházban lévője. -b történt "amikor egypol; - ' . . .
... . meglátogattak. Ő csak sebesülteket s kérte, engedjék j 'j sofőrje elvesztette {torta tott gyanúsítottat. aki^ne-

könnyebben sebesült meg a vál-jbe hozzájuk, hogy szellemi tá- ”ralmkt a volán felett és két hány nappal ezelőtt megszoMitt
mogatásban részesítse őket és j gyermeket elgázolt, 
imádkozzon érettük. Ugyancsak j '
látogatást tett a csoport sebe-1 • Tizennégy cserkész megsebe­
sült tagjainál Joseph Maria Ogi- sült pénteken este. közöttük bár

Ián. A csoport egy másik tagja

— Mi szeretjük Izraelt és nem 
hagyjuk el ezt a szép országot

Mieouvuv.w**MW**A*MAwa***AWA (kerítésére és több letartóztatást

EZERÖTSZÁZ 
TELEK JÜBEÁBAN 

ÉS S0MRQNBÄN
Az illetékes telekhatóság ed­

dig ezerötszáz telket adott el ma 
gánosoknak Júdeábán cs Somron 
ban. Az uj telektulajdonosok 
kötelezték magukat, hogy záros 
határidőn helül megkezdik az 
építkezést.

MEGLEPETÉS

Olaszország izráeli konzulja

eszközöltek, akiknek legtöbbjét 
azonban már tegnap reggel sza­
badon bocsátották.

Jochánán Meroz helyettes kül­
ügyi államtitkár az izraeli kor- 

: mánv nevében sajnálatát és meg 
rendülését fejezte ki Olaszország 
izraeli nagykövete előtt az olasz 
zarándokcsoport ellen elkövetett 

(támadás miatt és mielőbbi fel­
épülést kivan a sebesülteknek.

mint arról már

AZ AMERIKAI TÉVÉ SZERINT

Mintegy 2000 izraeli bűnöző 
ük az Egyesült Államokban

az áskelon'i járásbíróságról. Ve­
le együtt előállítottak egy 16 és 
fél éves fiatalkorút, aki a társa 
sásában volt.

Az amerikaiak milliói látták, il 
letve hallották pénteken este az 
NBC tévéhálózat különleges mü 
sorát a Los Angelesben „miikö- 

A támadás — mint arról már dő” izraeli maffiáról. A progra- 
heszámoltunk — szombaton este j mot. amelyet a heti hangos hir- 
6 40 órakor történt. Az olasz za-jadó keretében sugároztak, David

Irándokcsoport tagjai a Szent Sir-i Brinkley szerkesztette. Az ada-
! templomban voltak és a Nyugati Itokból kiderült, hogy jelenleg az
Ifal felőli úton akartak vissza- [Egyesült Államok területén mint 

1 i . ocr\7 9nnn Vmnfoí.aff plnpjptii i7r'A-

szenteltek a Los Angelesben élő 
Báksián-fivéreknek akik letagad 
ták a hatóságok előtt, hogy bün­
tetett előélettiek és csalárd mó­
don szerezték meg az amerikai I tendencia 
állampolgárságot. Az NBC riporíban és 7

man súlyosan, amikor Gfát főút 
cáján egy jeep felfutott a járda 
ra. A jeepet egy cfáti lakos ve­
zette, és az túl gyorsan hajtott és 
emiatt a sofőr elvesztette ural­
mát a jármű felett, felfutott a 
járdáira- és ráhajtott az arra me­
nő fiatalokra. A sebesülteket a 
cfáti kórházba szállították ahon 
na» közölték, hogy állapotuk 

I nem életveszélyes.
© A rendőrség által közzétett 

adatokból kiderül, hogy 1980. cv 
folyamán a bűnözés emelkedő 

mutatott az ország- 
százalékkal több bűn

Peking. — A kinai kommunis­
ta párt alelnöke. Deng Szhiao- ^
ping egy honkongi újságnak ! [^ni^szállodájukba. Az autóbu-! egy 2000 büntetett előéletű izrá 
adott interjúban kijelentette, j 
hogy ..amennyiben a nemzet ér 
dekei megkívánják'’ a kommu­
nista Kina együttműködhet leg-

iszuk
auuudjuftua.
Óváros északi részében | éli bűnöző él és működik. Nem-

x-adabb ellenségével, a Tajvanban 
hatalmon levő Kuomintanggal, 
az egykori nacionalista elnök. 
Csang Kai-sek pártjával. ,.Kina 
történetében már kétszer is elő­
fordult — mondta Deng Szhiao- 
ping — hogy a két egymással 
ideológiaitag szemben álló párt : 
megosztotta a hatalmat a nép 
és az ország szolgálata érdeké- j 
ben. A kommunisták és a náció-1 
nalisták. szükség esetén, ismét 
együttműködhetnének, sőt, e- 
gviitt vezethetnék az országot.” 
A feltűnő ..ajánlatot” kommen­
táló Kina-szakértők megjegyzik, 
hogy ez csak egyike azoknak a 
közeledési kísérleteknek, amelye 
két a kommunista Kina ezen a 
nyáron kezdeményezett a tajva­
ni vezetők megnyerésére. Egyelő 
re a két kormány csak két kér­
désben ért egyet: Tibet Kínához 
tartozik és Kina oszthatatlan.

I lévő Uj Kapu mellett várt rájuk. 
Amikor a csoport a Kapuhoz már 
közel lévő. egyik szűk sikátorhoz 
ért. hirtelen hatalmas robbanás 
hallatszott. Georgio Cistilian. a 
csoport egyik tagja, ezeket me­
sélte :

— Mintegy 50 méterre lehet­
tünk a Casanova szállótól, ami­
kor hirtelen láttam, hogy vala­
mi felrepül és hatalmas detoná­
ció hallatszott, óriási fénvcsóvá 
val együtt. Sokkot kaptam és 
többre nem emlékszem.

APRÓHIRDETÉSEK
* AMOSZ MTNDKNT VESZ!! Lattag fel 
felszerelést hagyatékot — antik fa 
rtakat _ ertsttárgrakat #3—837613. 03-
* FfLIP Hlmnmrbe resr entorp fri­
gidért, régiségeket, felosztást. 831775, 
este 873223,

* HAMAVKIK nagytakarltas. polish és 
tere girt*« lakatokéin, engedély 1250, fe­
lelősséggel 313599 31803»

* ELADOK 2__3 sz.obas lakások Rec h
Pinker 14/aief Tel-Aviv. érdeklődés 
helyben 10—13-ig vagy tel.: 03-250649

0 KIADD 3 SZOBA* lakás, komfort, te

Az amerikai katona egyik haj­
társa ezt mondotta: ,,A környe­
ző üzletekből kijöttek megnézni, 
hogy mi történt, de senki sem 
jött segíteni. Nem volt pánik, de 
mindenki sokkot kapott.”

Néhány perccel a támadás 
után a helyszínre érkezett a 
rendőrség és a katonaság. Egy 
szemtanú elbeszélése szerint rö­
vid idővel a robbanás előtt két 
ismeretlent láttak a helyszínen, 
de a nyomozók úgy vélik, hogx: 
a terroristák az egvik ház tete­
jéről. vagy léncsőházából hají­
tották a kézigránátot a csoport­
ra. Egy helyi étterem tulajdo­
nosa. görögkeleti arab, segített 
a sebesültek elszállításában. Tiz 
mentőautó érkezett és több mint 
száz határ-rer.dőr kezdte a kör­
nyező házak átfésülését cs bizto 
sitntta a szomszédos utcák vedel 
.mét. Azt már megállapították,

* KIADD 3 SZOBA* lakás, komfort to ,bo„v 0wan kézigránátot hajitot-
l*fnn 870556 Rimál-ÉIijáliu, Reeh-Sha- 3 a
lom Asm 84/3. Klein. tak, amelv a hadsereg tulajdo-
» A RAKTAK kiárusítása leszállított j . oií- „x-- a
áron!! Szekrények az erkélvre fa- és;naba.n van. A támadás Után 3

!PJ”Zti9» T°1CAk HORVAD ,eh11da Ha': szomszédos utcák üzletei egymás
iután zártak be és tulajdonosaik

• RAMAT-GARI sziilok otthona keres! ................ , . . ,nrvnv és stégtsr. ja foitéteirk 133291,jkozul néhányat ki is hallgattak. 
1’4443 Az egxűk rendőrtiszt elmon-
e NTt-GDTjAS frisórészkészitst kero-j-otta nem ]ehet csodálkozni 
giink cipőkhöz 335983 ..Naaléí Aharon ; 1 _ . -t -azon, hogy ezt a helvet valasz- 

^vvwvvwvvvvvvvv%'vvwvvvvvvvvvvvvv>o : . k g támadág szinhelyéül: a
VÖRÖS TINTA

régiben sikerült néhány további 
fiatal bűnözőnek behatolnia Ame 
rikába. törx-énytelen utón. Mexi­
kón keresztül.

A műsorban elmondották, 
hogy a Los Angelesben működő 
izráeli maffia, a legfőbb ellátója 
a kábítószereknek Dél-Kaliforniá 
ban és kapcsolatban áll Német­
országgal. Angliával és Dél-Ame 
rikával.

Megemlítették Éli és Eszter 
Reuvén két évvel ezelőtt történt 
meggyilkolását és meginterjúvol­
ták az asszony szüleit, akik Iz­
raelben élnek és nevelik a 7 hó 
napos korban árván maradt kis 
lánvukat..

Az adás során külön részt

tere szerint Ámnon Báksián. akit 
azzal vádolnak, hogy kábítószer 
kereskedő, megfenyegette a. tévé 
munkatársait és kövekkel dobál 
ta meg őket. amikor Los Ange­
les-! luxusvillájában le akarták 
fényképezni.

Vasúti

szerencsétlenség 

Portugáliában
A múlt hét végén súlyos vas 

úti szerencsétlenség történt Por­
tugáliában. Lisszabontól 140 kilo 
méterre északra Tomar közelé­
ben.

ügyi eljárást indítottak, m'int a 
megelőző évben. Főleg a betöré­
sek és a vagyon ellen elkövetett ^ 
bűncselekmények szama, növeke­
dett. Kábitószer-kereskedelem 
miatt 1190 esetben indítottak el 
járást és kxábitószer-élvezet miatt 
2464 embert vettek őrizetbe 
1980-ban.

© A jövő Kánonban elkészül 
Akkón az uj Marina .a,’ halász- 
öbölben. Több mint 10 jacht 
nyerhet elhelyezést a csónak-ki­
kötőben és miután arra számíta­
nak. honit sokan érkeznek majd 
külföldről. elhatározták, hogy 
vámhivatalt cs útlevél-ellenőrző 
osztályt is létesítenek.

© A „FAGET SOUND” törpe 
dó-romboló, a Földközi-tenger­
ben állomásozó amerikai hatodik 
flotta zászlóshajója, a múlt hét 
végen az ásdodi kikötőbe érke­
zett. Az országba jön William 
Rodan altengernagv is. a hatodik 
flotta parancsnoka, akit Rafael 

vezérkari főnök kihailga-

Egy falu

Záriizemet létesít

H x jeruzsálemi "Bopt 1 (inon- 
negyed lakosai már hosszabb idő 
óla szenvednek a közeli Sááré- 
Cedek-ltórház gépházából kiszű­
rődő zaj miatt. Mérnökök vizs­
gálták meg a dolgot és azt java­
solták. hogy húzzanak fel falat, 
amely tompítja a zajt. Elchánán 
Telesz. a kórház szóvivője közöl-

Tálmé Jáfe szövetkezeti falu­
ban 35 millió sekel befektetés­
sel zárüzemet létesítenek. Első­
sorban cilinderzárak készitcscre 
rendezkednek be és nemcsak a 
hazai szükségleteket, de az ex­
portlehetőségeket is figyelembe 
veszik.

egv vasúti gócponton három hogy elvben elfogadják a ja
vonat öszeütközött.

A szerencsétlenségnek eddig 7 
halottja és 40 sebesültje van és 
a környéken rendkívüli állapoto 
kát rendeltek el.

VÁLASZTÁSOK

NORVÉGIÁBAN

Piumfch-Ä Mórica
az Izraeli Operáim

Kálmán Imre neves magyar- | adást felváltva Alexander Tars-
ky és Ár je Levánon vezényli, a 
kórust dr. Hillél Pinkusz tanítót 
ta be és a koreográfia Jákov Ka 
lusti munkája.

A főszerepet felváltva énekli 
az Izraeli Opera két kedvenc pri 
madonnája: Gábor Terry es Mir 
jám Láron. Tasziló gróf szerepét i 
ugyancsak felváltva énekli Számi j 
Rechár és Micháél Káháná. A 
többi szereplők Mordechái Ren-

vaslatot. de költségvetési nehéz 
ségek miatt ezt nem tudják a
közeljövőben végrehajtani. Norvégiában tegnap páriámén
• Az EL-AL Frankfurtból Telíti választásokat tartottak. Jelen* 

Avivba repülő jumbo gépen egy heg a szocialisták kezében van 
helikoptert hoztak az országba. a kormány, de az előjelek sze- 
A helikopter utána Egyiptomba rjnt. veszítenek, s a polgári koa- 
folytatta útját, ahol az ottani kő licíó kerül hatalomra*
olajfúró-vállalat 

1 áll majd.
szolgálatában Minden felmérés jobboldali 

előretörést jósol Norvégiában.

_ Magyarul beszélő film
Ma, szeptember 14-ikcn 

l 5 órakor
• Síi \LOM MOZI
; Petaeh-Tikva

MÁMAA** e.A A' AAAA

ísziik sikátor csapdát, jelentett az 
>1 áldozatoknak és könnyű, veszély 
|;telen menekülést a támadóknak. 
vA robbanás színhelyére érkezett 
|i később Tecldy Knllek jeruzsále 

mi főpolgármester, valamint a 
rendőrség déli körzetének pa-

1981.IX. 14 rancsnoka is.

zsidó zeneszerző hires operettje, 
a „Marka grófnő” visszatér az 
Izraeli Opera színpadára. Ezt a 
klasszikussá vált operettet első 
Ízben 1974-ben mutatták be elő­
ször az országban néhai Eddis de 
Philippe rendezésében.

Az Izraeli Opera 34-ik uj sze­
zonjában e hó 30-án kerül sor 
az operett bemutatójára Ávra- 
hám Nimo rendezésében. Az elő-
•W'XWWW .^VYYY "~WVW'~YY1
1 Az IZRAF.U OPERA

Alapította Eddis de Philippe
Előadások — Tel-Aviv: szept. 
16. 26. Bohémélet * Tel Aviv:

5 szept. 19: Hoffmann meséi * 
Tel Aviv szept. 20: Jancsi és; 
Juliska ★ Tel Aviv: szeptem-1 
bér 21: Don Pasquale.

★
Bemutató előadások:

Tel- Aviv: szept. 30 * okt. 3. 
* okt. 10, Haifa: okt. 26. az i 
auditóriumban Marira grófnő. 
Kálmán Imre operettje.

Rendező: Ávrahám Ninio ★ 
vezényel: Társky és Levánon. 
jegyek: Allenby 1. tel. 657227 ;

© Jerhe-zkél Hár-Melech recho 
vofi polgármester irodájában sze 
rény ünnepséget tartottak a tan 
év sikeres megnyitása alkalmá­
ból. Az idén mintegy 20 ezer- 
diák tanul a, város 150 nerelőintc-

Borpincészet 

a Golánon
A Qolánon egyre több

zetében. A városháza több mint szőlőt termelnek, s felmerült 8 
4 millió sekelt utalt ki a külön terv. hogy pincészetét letes-e* 
höző iskolák renoválására és fel nek. A gazdasagok es a S» ' • 
szereléseire. mit közös vallalkozasabait. c*-

I ve segítségével látnak hozza 1 
© A Hisztadrut kongresszusa- megtervezéséhez. Egyelőre : 3 

nak befejeztével T átif Dóri. ^ j rnillíő sekel összegű költségűére»

A B»nk Leumi 

befektetési ekeióia
A Bank Leumi égisze

Mánám arab ügvekkel foglalkozó 
vezetője éles hangú tiltakozást 
nyújtott be Jeruehám Meséihez, 
azért, mert teljesen negligálták1 
az arab nvelvet a kongresszusom j 
r>ori emlékeztetett arra. hogy az| 

'arab nyelv a második hivatalosj 
Ipvelv az országban: számos arab

Sáchár. Chájá Ben-Cvi. Giora Sá "anam ^an (-'-(--(tet irányoztak elő erre a eélra
von. Szonia Grauman. Dália Zul­
ler. va’am'int Joszi Kabli. Smuél 
Áskenáz.i es Milo Czerny.

IZRAELI BANK 

URUGUAYBAN
Rövidesen megnyílik »5 el*0

A'
„ ré.ztvett .

, J„™on. * » Hl..t«drut vezetői Mzmtezet . Bank Hamtarrm
, a a ! ezt nem vették Panelembe, 

működő befektetési intézet nagy
és Rothschild báró közös vállalkfl 
zása lesz.

Montevideoban. de talán másszabású akciót kezd külföldön an £ Támár Esel Knesset képvi-
nak érdekében hogy izráeli in- se/őnő levélben követelte Ár je ^ jg nyitnak fiókinté-
veszticióra bírja a tőkéseket. | Ivcán tábornok, országos rend-\ banküzlet val«*

A bank szóvivője szerint fel- (W-f^parancsnoktól, hogy nevez- - • ...
mérték a lehetőségeket és elké- —i- i-i női tiszteket a rendőr- mennyi agava 
szültek azok a tervek, amelynek

^Haifa: Kupát Mákkábi.
* »»KMUMilUUUUlAAllKAIIAAfllli

~enek ki női tiszteket, a rendőr-'mennyi ágával foglalkozik maid, 
lég kebelébe, mint ahogy a- «o|de legfontosabb célkitűzésé e ^e- 
kás a hadseregben is. Támár Esel ország. Izrael es Uruguay k 

majd' érdeklődést keltem a be-1 megieavzi, hogy jelenleg mint-rótt a gazdasági kapcsolat ^ 
fektetők körében. . Úgy 2500 női rendőr van kálón-1 megszilardita.a.

kivitelezése iránt, igyekeznek

c;

g> oH
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A Központi Karmelen

»kezdődtek a ((Panorama 
Centen) építkezési munkálatai
Hoi fa. — Több. mint busz c- vezte a parkosított Centert, »nie 

v» át folyó huza-vona után. a Ivet egy uszoda és egy 250 jár- 
••••‘kban megkezdődtek az épít-(müvet befogadó szuterrén garázs 

k si munkálatok a 40 millió egészít ki. Karbantartására köz 
il.’r befektetést igénylő „Panoipontilag egy helyszínen működőj ját, beszédét megfosztotta volna 

1 ' enter "-en. Ez az óriási vállalat kap koncessziót. Az üzlet ja természetességtől, egy pompás 
••••Hexunt minden idők legna- helyiségek iránt máris érdeklő-! hangszóró minden szavát elvitte

A VARÁZSLÓ
Irta: ALEX MAY

A csaladja nevezte varázsló- j Mannt köszöntötte akkor József j 
nak. Leánya, Erika Mann jegyez- Attila:

.OÍYVYVYWWWYYVWVVWYWYYYWYVYyVWYWYWWWWYWVWVWWeVYWWWWVV*

te fel 1955-ben, Thomas Mann 
utolso szerepleséről: „Apám az 
első pillanatban ’megfogta’ az 
embereket. Anélkül, hogy hang-

- i> építkezési tervezete Haifa dés nyilvánul meg.
\árosában. Feltehető, hogy a nemzetközi

* projektumot kezdeményező színvonalúnak ígérkező Center 
1 i! rminn-csoport nevében Mi- fellendíti majd Haifa idegenfor-

gpagjggl

eh a el Federmann a Dan Carmel igaimát, amely az utóbbi években, 
szállóban rendezett sajtókonferen jegyebek között Tibériás konkur- 
i-ian közölte, hogy az építkezés I renciája miatt erősen vissza-
költségeinek 50 százalékát a Fe-lesett, 
dí-nomn csoport vállalatai, továbl 
hi ótven százalékát pedig a Szó- ^
'ól Boné cs a T'nico befektetési 
társaságai fedezik.

A komplexum egy

a terem legtávolabbi sarkaiba is. 
Semmi székrecsegés, semmi köbé 
cseles a hátulsó sorokban ... Fe­
szültség, odaadás, meghatott­
ság.”

Csaknem harminc évvel koráb­
ban kísértetiesen hasonló sza­
vakkal ecsetelték Thomas Mann 
előadói szereplését Pesten is. 
,,Egy tanár leült az előadóasz­
talhoz, és néhány perc múlva va­
rázsló ül a helyén. Thomas 
Mann felolvassa készülő regé­
nyének egyik fejezetét... Moz­
dulatai kimértek, szabatosak, 
hangja egyenletesen hűvös, majd 
nem oktató ... Aztán fokról-fok- 
ra eltűnik a színpadi előadó. 
Egyiptomi palota udvarává ala­
kul át a színpad, és benépesedik 
rövid kötényes rabszolgákkal, te­
vékkel, izmaelitákkal... A kor

Mi hallgat lünk és lesz. oki 
csak néz téged, mert örül, 
hogy lát ma itt fehérek 
közt egy európait.

Thomas Mann többször járt 
Magyarorszákon és sok magyar 
ismerőse volt. Bátor kiállásának 
egyik legszebb példányát nyújtot­
ta, amikor Hatvány Lajos vissza 
ment az emigrációbál Magyaror- 
országra s a Horthy-biróság elé 
kellett állnia. Thomas Mann til­
takozó levéllel fordult a hatósá­
gokhoz, ami az egész világon 
nagy feltűnést keltett. Bartók 
Béla zenéje hatalmas hatást gya­
korolt rá, együttlétük a budai 
Hatvany-palotában barátsággá 
pecsételte az egymást nagyra be­
csülő két művész ismeretségét.

ÜDVÖZLET ARADRA

és tér, amelyben élünk, elvesz, és 
A 14 dunámra terjedő telek a helyét foglalja egy másik, me-

Háém és a Panorama utca 
között terül el. Megvásárlását a 

Inéhai Aba Chusi polgármester
,0 emeletes I .ayasoj^a ^vvej ezelőtt a Fe

hotelból cs cgv 22 emeletes luxus t', , , ., ................... , dermann csoportnak, amely antorony lakásból all es tervek
verint 1985 nyarán készül el.
F;i /art, léghűtéses 5000 négy-
! "-i-ipres üzleti központ egészíti j
ki a tervezetet

\ partnerok közölték, hogy a
..... nyház *8 luxuslakásának át
1 os ára 220.000 dollár és egy 
rrs/öket már évekkel ezelőtt le- 
dnlegezték a vevők. A hotelto- 
r . rak 280 szobája lesz és egy 
k. '• goriávrl mérsékeltebb tari­
ff’ia. mint a T)an hotelcsoport 
j sí,; s/-’Modáinak. Az

\ -"városi mintára épiiio

Ivet 
elénk.
rejtélyes, hipnotizáló erejével...”

A „varázsló” magyar útját je­
les fordítók, lelkes magyarázók, 

nak idején mintegy két millió j tudós rajongók kísérték. Eiső 
dollárt fizetett az objektumért j írása már 11905-ben jelent meg 
De két háború, bürokratikus akajKiss József lapjában „A Hét”- 
dályok és a telkeken lakó bérlők ; ben. 
kielégítése mind ez ideig késlelj

1934-ben az „Aradi Közlöny” 
fennállásának ötvenedik évfordu­
lóját ünnepelte. A lap valóban 
színvonalasan szerkesztett, bár 
csak szűk körben elterjedt új­
ság volt. Thomas Mann valahon­
nan megtudta a jubileumi készü­
lődést, s nem tétovázott: saját 
kezűleg köszöntötte néhány sor- 

Fhomas Mann varázsol raj a lapot. Az elfelejtett kis írás 
hűvös, tanáros hangjának magyar szövegét a 1934. de­

cember 25-i számában közölték: 
„Érdeklődéssel értesültem az 
Aradi Közlöny ötvenéves jubile­
umáról. Engedjék meg, hogy az 
erdélyi kulturális élet fejleszté­
sén munkálkodó lapjuk jubileu­
ma alkalmából őszinte szercncse-

tették a tervezet megvalósítását, magam is meggyőződtem 1937- 
A Federmann fivérek hálával ein'ben. amikor Budapesten mesélt

Hangjának varázslatos erejéről kivánataimat tolmácsoljam. Tho-

lékeztek meg Aha Chusi polgár-
mesternek. aki az utolsó pillanat 
ban akadályozta meg. hogy az 
értékes telekkomplexumot egy 
másik építkezési vállalat vásárol­
ja fel. Ez a társaság tiz eme— ultra mo-, 1 , , . ... .i letes standard nem-sikunenuletet utóra épülő I, ,, ,... T. .tervezett a Központi Karmel központban 40 üzlethelv- , . , ...; I hegTsrermeen. ahonnan csodala- terveznok. tető Terra szán , , ...., .....tos kilátás ovink az öbölre es a cans vendéglővel es kave- , ,gabh hegyekre.

magyar hallgatóinak, de most

ózzál.
Sloino Gilead

mas Mann (Zürich).”
A Faust-regénnyel kapcsolat­

ban legendák is születtek. Töb­
ben tudni vélték, hogy a regény j 
zeneszerző hősének némely voná­
sát az író Bartók Béláról min­
tázta. Thomas Mann egyik leve­
lében tisztázta ezt a számára kí­
nos félreértést.

Thomas Mann írásaival előadá-

professzor ter-I SZÉKELY

i g y §• F,tn EVES A WALDORF-ASTORIA
világ legelőkelőbb szállodája a munkanélküliek 

kedvéért épült
járhöl a föld kerekén meg-i ezer meghívott volt jelen, még az 
ónk a nagyvilágban vala-j akkori elnök, Hoover is átjött 
ue jártas embereket, me- jWashingtonból. Sajnos, mire a 

’■mtük a világ leghíresebb1 vendégsereg szétoszlott, mindösz 
■'iája. tíz esetből kilencben! sze 260 fizetővendég maradt a 
dik, hogy a Waldorf-Asto-[szállóban, s 1600 alkalmazott

j sürgött-forgott körülöttük.
, j Nehéz volt tehát a kezdet, deew-lorkba.n, a Park A ve

álló luxushotel

nem a jelképes Egyiptomról, 
nem a. múltak kútjának mélyéből 
merített, hanem arról, akit pél­
daképének, elődjének tartott: a- 
kitől a démoni hatalmak elleni 
küzdelmet, az értelem becsiilé- 
sét. a sokoldalú tárgyilakos szem 
lélődest s a „háromszoros ember
tisztelet” erkölcsi parancsait örö saival, rádióbeszédeivel eveken ke 
kői te. Goethéről mesélt, s az „új (resztül fáradhatatlanul és szen- 

I méreg”-től elhódított németség- jvedélyesen óvta Európát a fasiz- 
IbTA AN gél szemben a „jobbra törve fá-jmus veszélyétől, s összefogásra.
- ------ |radózó” németség lehetőségét! harcra buzdított ellene. A hábo-

rajzolta föl. Goethéről mesélt, a-jrú befejezése után azon munkál- 
jki nem engedte, hogy a tudásvá- kodott. hogy levonja népe számá- 
I gyó' Faust Mephisto martaléka jra a történelmi katasztrófa tanul 
lehessen, hanem a szeretet-szere- j ságait.
lem és az emberibb jövőt tervező; Halálával olyan tükör tört ősz-. 
munka révén megváltáshoz, az; sze, amelyben az emberiség mé-í 
átlényegülés legmagasabb foká-j lyebben és iga zabban láthatta
hoz juttatta.. Ezt a Thomas önmagát.

lermnd vendégül látta 
az Hy sée-palotában Kiár 

Hánászi kibuc tagját1 a hotel állta a sarat és lassacs-
íel€nieg! ;kán „státusszimbólumnak” nőt-.

’ ‘ ,tr,n' a;te ki magát. Azok. akik adtak
"• ^allodaha ozat gazda-;valamjt kra. szinte köteles. Francois

mondja erről: Akad *;ségüknek tudták, hogy a Wal-:állame,nök
satunkban enne] moder-1(iorf.ban pálljanak meg _ amit Ki*tár olajhercegség uralkodója-:mából Izraelben járt, ellátogatott

Wal-'va*' FFTááni sejkkel ebédelt, es- a felső-gái'ili Kfár Hánászi ki

Mitterrand francia Amikor - Mitterrand tavaly, a 
nemregiben az arab' Munkapart kongresszusa alkal-

ennel érdekesebb, énnél, ,, , - ,. „’ , egyébként tévésénabb szálloda is, de Wal-í , „ . . , .is,
-ak egv van a világon.” 

bban is egyedüli, hogy a 
• egyik legjövedelmezőbb 
eme: A Las Vegas-i Hilton 

a Waldorf a második 
a téren.

legkülönösebb pedig az, 
apókor 1929-ben. tehát 52 
ezelőtt a szálló épülni kez- 
az Egyesült Államok kor 
a segélyt nyújtott hozzá, a- 
m a „szükség-munkálatok- 
zokták. mert az akkori gaz 

válság miatt nagy volt 
Yorkban a munkanélkiili- 
a kormány igyekezett mi- 

lobb embert foglalkoztatni, 
-hon nyílt meg a Waldorf, 

ét most ünnepli 50 éves év- 
rdulóját.

Saját vasutáVomás

bucba is, ahol fia, mint önkéntes í 
dolgozott. Ennek során találko-

hivnak ,
dorf Astoriának, mert ez annak jte Pec*’£ Husszein jordán királyt 

jaz öreg hotelnek volt a neve, a-l^a^a ver,degül vacsorára. Köz­
minek a helyére a huszas évek Iben’ a délutáni órákban azonban j zott Ávidorral a kibucban és bu- 
vegén az Empire State Building-jarra is iddt talált, hogy fogadja csuzáskor felkérte, hogy látogas- 
er emelték j Jiszráel Avidort. Kfár Hánászi sa meg Párizsban, ha arra jár.

Hoover elnök az egyik fejedel­
mi lakosztályban szállt meg, va­
lahányszor New Yorkba jött.
Törzsvendégeknek számították a
windeori herceg és neje, MacAr- 
thur tábornok és Porter, a híres 
zeneszerző, aki 25 éven át lakott 
itt és a hotel éttermében még ma 
is ott áll a zongorája.

Alighanem a Waldorf a világ 
egyetlen olyan hotelé, amelynek 
saját vasútállomása van, vagy 30 
méterrel az épület alatt. A vasút­
állomást Roosevelt elnök szentel­
te fel. aki kiváltképpen élvezte 
azt, hogy innen liften egyenesen 
bejuthatott a fejedelmi lakosz-

frr, 1- A ilr >

kibuc tagját.
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FÜGG ETI J5N NAPIT,AP 
Telefon: 330011

Főszerkesztő:
8. H1MMEI.FARB

•
szerkesztőség nem felel 

hirdetések tartalmáért. — 
í Kéziratokat nem őrzőnk meg 
5 ée nem adnnk Hsem.

Ävidor nemrégiben meg is ér­
kezett a francia fővárosba és 
hosszú időn át habozott, amíg 
végül rászánta magát, hogy tele­
fonon felhívja az államelnöki hi­
vatalt. Legnagyobb csodálkozá­
sára Mitterrand személyi titkár­
nője azonnal kapcsolta az elnö­
köt. aki „szemrehányást tett” 
vidomek. hogy nem lépett vele 
érintkezésbe azonnal, ahogy Pá­
rizsba érkezett. Egyúttal meg­
hívta, jöjjön el hozzá az államel­
nök i palotába.

A . látogatás le is bonyolódott 
és a francia államelnök szívélyes 
beszélgetést folytatott vendégé­
vel. Ennek részleteit azonban
• ' '■ m V»o-/( m1- « T-'íl t' .1 M e Á rri'íj

Wolfgang Ebert

FOGAS KÉRDÉS
Nyugat-Németországban a kormány takarékos- 

sági intézkedéseket foganatosít és egy közvélemény 
kutatás irigylésre méltó eredményéből kiderül, hogy 
a polgárok 45 százaléka hajlandó személyes anyagi 
áldozatokra, hogy kihúzza a kátyúból a nemzet- 
gazdaságot. Wolfgang Ebert szatírája amely a Die 
Zeitban jelent meg, a többi 55 százalékhoz tartozók­
nak szól.

Túlzás lenne azt állítani, hogy a lakosság minden rétege 
lelkesedéssel fogadta a takarékossági kormányprogramot. 
A koalíciós kormány kemény dióba harapott, amikor 
szegények szegényeit, a fogorvosokat kezdte ki.

A kormány, amely a jó időkben teli szájjal hirdette 
terveit, nagyon meg kell gondolja, hogy kinyitja-e a 
száját most, amikor a Német Fogorvosok Szabad Szövet­
ségével akar ujjat huzni. Ez a szervezet harapós kedvé­
ben van és körlevelet adott ki, amelyben hangsúlyozza: 
„Minden parlamenti képviselőnek, aki megszavazza a 
törvényjavaslatot tudnia kell, hogy voksával az egyen- 
lösdi és a felületes, a hanyag munka politikáját támo­
gatja.”

15 Ez a fenyegetés valóban a kérdés lényegét tükrözi. 
Minden embernek fogai vannak, amelyeket amint Brecht 
mondja a cápáról: „... messze látni”. Könnyen elképzel 
hetö tehát, hogy a fogfájós képviselők és kormánytagok 
milyen érzesse! lépnek majd be a fogorvos rendelőjébe, 
hogy kihúzassák a fájó fogukat. A képviselőnek, aki 
fogorvosokat fájón érintő törvényjavaslatot készül meg­
szavazni, bebizonyítják majd, hogyan működnek majd 
ezek a rendelők a törvény megszavazása után. A politi­
kusoknak először is el kell viselniök a hosszú várakozást 
a váróteremben, miközben az orvos és asszisztensnője 
megbeszélik a hét eseményeit, a barátok és barátnők 
viselt, dolgait, telefonon megvitatják a futballmérkőzése­
ket és a hét legújabb szexfilmjét. Ám a „fogat fogért” 
politika valóságos vetületelt csak odabent ismeri majd 
meg a tiszteletreméltó képviselő.

Amikor végül a fogfájós politikus beülhet a székbe, 
aligha meri egyhamar kinyitni a száját. Miközben a fog­
orvos a fúrójával a politikus bölcsességfogához ér, száz­
szor is meggondolja a páciens, hogy érdemes-e politikai 
pályafutása érdekében kinpadra lépnie. Itt fog kiderülni, 
van-e elegendő bátorsága ahhoz, hogy a fogorvos kérdé­
seire válaszolva a haza érdekében döntsön.

Nem kétséges, hogy a rendelőben tanúsított politikai 
magatartása kihat majd a számlára is. Valahol be kell 
hozzák a szerencsétlen fogorvosok — méghozzá előre — 
azokat az adóveszteségeket, amelyek egy valamikor talán 
megszavazandó törvény miatt érik majd őket.

A különböző nyomásokhoz hozzászokott pilitikusok 
gyengéknek bizonyulhatnak a fogorvosok nyomásával 
szemben és százszor is meggondolják eljövendő maga­
tartásukat. hiszen a fogorvos az összes páciensre politikai 
nyomást gyakorolhat, ha felvilágosító munkáját abban a 
pillanatban végzi .amikor a fogó a fogfájós kuncsaft 
szájában van. Ezért az olyan politikus, aki a következő 
választásoknál nem akar a fűbe harapni, százszor is meg" 
gondolja majd, hogy kikezdjen a fogorvosokkal.

A közönség természetesen méltatlankodik majd és ide­
gessé válik, ha minden takarékossági törvényt megsza* 
vaznak, amely őt rövidíti meg és nem szavazzák meg * 
fogorvosokat érintő javaslatot. A fogorvosoknak azon» 
ban van gyógyszerük a közönség idegességének csilla* 
pitására: ideget ölnek.

A Tnuva szállít hast 
és tejet az ötösikreknek

A „Tnuva” vállalat eddig csak 
a négyesikreket szokta „szár­
nyai alá venni”. Mivel most ötös 
ikrek születtek, a vállalat meg­
ígérte, hogy mihelyt hazatér a 
boldog anya ötös ikreivel, azon­
nal ezer liter tejet fognak ren­
delkezésükre állítani.

Ezen kívül különféle élelmi­
szert is juttatnak a családnak

Iád húst is fog kapni, bár ez nem 
tartozik a „Tnuva” Hatáskörébe, 
valamint halat, gyümölcsöt, zöld 
ségfélét és természetesen minden 
tejterméket. A „Tnuva” szaksze­
mélyzete a család rendelkezésére 
fog állni szaktanáccsal, hogy mi­
képpen kell vezetni gazdaságo­
san egy ilyen nagy családot
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Budapesten kiadják 
a héber költők antológiáját

Ttamár Jaoz Készt héber költő harmincegy évvel ezelőtt alijjá- 
zott és most Magyarországon járt. 16 éves volt. amikor eljött, 
s most mint neves héber költő és műfordító tért oda vissza, 
mint turista.

Készt Itamár pályafutása so­
rán a magyar költők egész sorát 
— a többi között Illyés Gyula, 
Pilinszky János, Vas István, Ne­
mes Nagy Ágnes, Csoóri Sándor 
verseit szólaltatta meg, illetve 
ültette át a Biblia nyelvére.

A gyökerek
— Furcsa idegenség vett kö­

rül Magyarországon, ahol a gyö 
kezeimet és ifjúságom emlékeit

kerestem. Feltűnt, hogy vannak 
olyan uj magyar szavak, szókap­
csolatok. amelyeket nem értek. A 
nyelv értéktőzsdéjén három év­
tized alatt sokat változtak azj 
árfolyamok. Vagy talán azért! 
volt ez. mert túl fiatalon jöttem 
eV? Másrészt viszont a költőtár­
sak azt mondták, nagyon jól tu­
dok magyarul...

— Kikkel találkozott?

— Meglátogattam Illyés Gyu­
lát. a legnagyobb élő magyar 
költőt, aki izráeii látogatásra ké­
szül. Azt tervezi, hogy december 
második felében érkezik és arról 
faggatott, milyen az időjárás 
olyankor nálunk. Találkoztam 
Nemes Nagy Ágnessel, a kiváló 
költővel, Garai Gáborral, aki 
szintén a lírikusok élvonalába 
tartozik, s Székely Magdával, 
akitől megtudtam, hogy zsidó 
költőnek vallja magát. Egyéb­
ként szerkesztő az Európa ki­
adónál.

— Találkoztam Domokos Já-I 
nossal, a kiadó igazgatójával is, 
akivel megállapodtunk, hogy az 
Európa kiadja az izráeii héber 
költők válogatott kötetét, mi pe­
dig kiadunk egy azonos terjedel­
mű válogatást héberül — a ma­
gyar kortársi kö.ltészet legran 
gosahb művelőinek munkáiból.

— Hány költő szerepel a Pes­
ten megjelenő magyar-héber kö­
tetben?

Húsz héber költő
— Húsz költő. A kötet 180 

oldalon jelenik meg. Én szer­

kesztem, s a nyersfordításokat 
innen küldjük. A végleges fordí­
tások a legelső magyar költők 
tollából kerülnek majd ki.

- Ki adta ki Izráelben a ma­
gyar költők verseit héber fordí­
tásban?

— Az Eked kiadó, amelynek 
én vagyok a főszerkesztője.

- Kikkel találkozott még Ma­
gyarországon ?
_ Meghívott dr. Kornidesz

Mihály, aki a Magyar Szocialista 
Munkáspárt — a kommunista 
párt — kulturális osztályának 
vezetője és történetesen földini 
is, mert Szarvason született, akár 
csak jómagam. Igen szívélyesen 
fogadott. A beszélgetés során fel­
merült. hogy a lengyelországi Ja­
nus Korczak-egyesület mintájára 
talán érdemes volna megalaki- 
tani egy magyar-izráeli kultur- 
kapcsolatokat fejlesztő egyesüle­
tet. amely Eötvös Károly, a tisza- 
eszlári per legendás védőjének 
nevét viselné. A könyvkiadási 
program is szóba került.

— Járt a szülővárosában?
— Oda is elmentem. Alig ismer 

tem a városra, mert rengeteget

EURÓPAI ZENEI FESZTIVÁLOK
— I. BREGENZ, A BÓDENI TÓ PARTJÁN —

fejlődött. Találkoztam emberek­
kel, akik ismerték a csládomat, s 
szeretettel vettek körül. Egyetlen 
zsidó család él jelenleg Szarva­
son. meglátogattam őket.

— Egyedül járt Magyaror­
szágon?

*
Egy csók

_Nem, a feleségem velem
volt. Izraeli szábrá, magyarul 
nem tud. Ezzel kapcsolatban ér 
dekes történetet mondok el. Szen­
tesen jártunk, ahol valaha a nagy 
szüleim eltek. Az ti teán útba­
igazítást kértem egy idős néni­
től. aki megmondta, merre kell 
menni, aztán a biztonság kedvé­
ért el is kisért. Közben én hébe­
rül beszéltem a feleségemmel. 
.Milyen nyelven beszélnek, ara­

nyoskám?” — kérdezte. Vála­
szom nagyon meglephette, mert 
szinte hihetetlenül tette fel a kö­
vetkező kérdést: „Szóval a Szent­
iföldről jöttek?” Igenlő válaszom 
hallatán megállt és csak ennyit 
mondott:

— Engedjék meg, hogy meg­
csókoljam magukat...

Ez az asszony tele volt szere­
tettel és rajongással a Szentföld 
iránt és én arra gondoltam, sok­
féleképpen lehetünk büszkék ar 
ra, hogy izraeliek vagyunk ...

BENEDEK PÁL

A nyári zenei fesztiválok oly 
lázas tempóban szaporodnak, 
hogy még töredéküket sem lehet­
ne felkeresni. Mozart városát, 
Salzburgot, mely most is a fesz­
tiválok fesztiváljának számit, 
számtalan más városé követte. 
Nemes versengés folyik közöt­
tük, melyiknek sikerült a legne­
vesebb énekeseket, a legerede­
tibb, legvonzóbb műsorokat, a 
földrajzilag is legfestőibb helye­
ket megtalálni, mélyek a roha­
mosan növekvő érdeklődést ké­
pesek kielégíteni. Ezúttal lemond 
va a fesztivál-primadonnákról, 
Salzburg, Edinburgh, vagy Ber­
lin szenzációiról oly műsoro­
kat kerestem, mélyek a legérde­
kesebb, legkevésbé konvencioná­
lis, legtanulságosabb müveket 
prezentálták. Karajan végigsöpri 
Európát a berliniekkel, Solti a 
csikág ólakkal, Barnbojm párizsi 
zenekarával, jóismert csúcstelje­
sítményekkel, melyekhez — hó­
napokkal korábban sem lehet 
már jegyet szerezni.

Az ausztriai, festői fekvésű 
BREGENZ városka, a Bódeni-tó 
partján 27 ezer lakásával nem­
csak annak köszönheti évente 
rohamosan növekvő látogatottsá­
gát (ezidén húszezerrel több hall 
gat óval), hogy három ország 
határán, Svájc, Liechtenstein 
Nagyhercegség és Németország 
övezi, mélyeket néhányórás ha- 
jóuttal, vagy félórás autóbusszal 
el lehet érni, hanem öthetes mű­

sorának vonzerejével. Első nagy\ („H incontro improvuisio -ja) 
attrakcióját Verdi „Othéllo”-já- került, a vasúton félórára fekvő 
nők hat előadása képezte, me- Hohenems ősi grófi kastélyának 
lyek közül három ízben a Kara- udvarán bemutatásra Egzotikus
ján által „sztár-ász”-nak nevezett 
Placido Domingo lépett fel a cim 
szerepben. Júliusi előadásaira 
már novemberben elkelt miden 
jegy. ,

A Bregenz-fesztival világváro­
si attrakciója Leonard Bernstein 
,West Side Story”-jának tünemé

hősei: Ali, Balsora hercege, aki 
Rezin perzsa hercegnőbe szerel­
mes, aki egyben a vendéglátó 
egyiptomi szultán kedvenss. Os- 
min, (remek buff ó-bariton) el­
árulja szökési tervüket, a szultán 
halálra ítéli őket, de végül nagy­
lelkűen megkegyelmez nekik ...

nyes előadásához fűződik. Velen- Nyolc évvel később Mozart 
m mintára hatalmas várost épí- „Szóktotes a szerajbol c. opera- 
tettek a tó színén, mélynek szín- jaban latjuk viszont hasonmását, 
padát páratlan világítási effektu- Persze osszehason ithatatlanui 
sokkal, ragyogó rendezői ötté- nagyszabasubb kivitelben. Mert
tekkél és legnagyobb tömeghatá­
sokkal emelték élménnyé. Bern­
stein „Romeo és Julia”-t alakí­
totta át társadalmi drámává: Jú­
liát- zsidólányak állította be, Ró­
meóját katolikusnak. De a vattá­
éi ellentéteken kívül a newyc.r- 
ki külváros még veszedelmesebb 
konfliktusára, a newyorki gang 
„Jets”-jeinek és a színes puer- 
to-ricóiak (Sha-rs) közötti faji 
összecsapásokra világított rá. A 
Montaguek és Capuletek gyűlöl-| 
ködését az állandó összecsapó 
gongok jelképezték. A fényé1: tü­
neményét fokozta egy tőszón 
színpad és az aréna közötti tér­
ségben átvonuló fényárban úszó 
tutaj. De a páratlan technikai 
bravúrok mellett izgalmas szín­
padi cselekmény és zenéje kirob­
banó erejével felülmúlta lenyű­
göző látványosságával még a hí­
res veronai aréna varázsát is.

Uj könyvek :

Guttmann József*. «József színes köntöse»
A gyermeki kegyeletnek ritka nak, emberebbnek és zsidóbbnak 

szép példáját adta a haifai Gáss- 
Chávivá, aki
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Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget ezen az áron 
fizessék be a hónap elején.
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ner-né Guttmann 
kötetbe gyűjtötte össze és adta 
ki mártír halált halt édesapja: 
Guttmann József negyed évszázad 
folyamán irt és több vallásos új­
ságban és folyóiratban megje­
lent publicisztikai és szépirodal­
mi írásait.

Kevesen tudják, hogy Magyar- 
országon, Erdélyben és Szlová­
kiában jelentős, ortodox szellemű 
magyar nyelvű sajtó foglal he­
lyet. íme egyesek azok közül: 
.Hoemesz”, „Népünk”. .Zsidó 

jövő”,, .Az útmutató”, „Orthodox 
zsidó újság” — és mások. Gutt­
mann József állandó munkatár­
sa volt ezeknek a lapoknak és 
Gássner Chávivá összegyűjtötte 
az ezekben megjelent Írásokat es 
„József színes köntöse’ címen, 
könyvben jelentette meg-

A könyv megírásának körül­
ményeiről ezeket olvassuk az utó­
szóban : ... Hosszú évek után a 
jeímzsálemi egyetem lapgyüjte- 
ményében bukkantam rá apám 
Írásainak egy részére. Családunk 
nak — talált kincs. Érdekelni 
fogja azokat, akik meg akarják 
ismerni a magyarországi ortho- 
doxia életét, magatartását, lelki­
világát és intézményeit.

Az ember szívesen olvassa az 
ötven évvel ezelőtt irt meséket, 
elbeszéléseket, amelyekből egy 
talán örökre letűnt világ színes 
panorámája tárul elénk, olyan 
irodalmi műfaj ez. amely a Min­
denhatóban vetett fenntartásnél­
küli hitet, a határtalan zsidósze- 
retetet és humánizmust hirdeti. 
Ebben a világban — ellentétben 
napjainkkal — nem voltak kéte­
lyek, útkeresések, a zsidó ember 
pontosan tudta mit akar, mit kell 
tennie, mert egyetlen útmutatója 
volt, a Sulchán Áruch.

Ezeket a régi „Májszebichl”-ek 
meséire emlékeztető naiv elbeszé 
léseket olvasva szinte megtisz

érzi magát.
A szépirodalmi részen kívül 

van ennek a közel négyszáz olda­
las könyvnek egy kutatók szá­
mára rendkívüli érdeklődésre szá­
mot tartható rész, amelyben hite 
les leírását kapjuk az egykor vi­
lághírnek örvendő unsdorfi Tal­
mud főiskolának.

Unsdorf, vagy Hunfalva, ^ a 
Kárpátok tövében levő jelenték­
telen egyetlen utcából álló falu­
ba. az akkori világ legnagyobb, 
300 tanítványt magában foglaló 
jesivá székhelye volt. Ráv Smuél 
Rosenberg, a szentéletü gáon ta­
nított itt egy emberöltőn keresz­
tül. tanítványok ezrei nyertek 
itt olyan nevelést, amely kiállta 
a legnagyobb válságok próbáját. 
A jesiva kiváló mestere, a dié­
tám Szofér — tanítási rendszerét 
érvényeistette, amelyben a majd­
nem spártai szigorúság mérsé­
kelt liberalizmussal párosult: 
szinte idillikus harmóniában 
egyesült az áskenáz kimértség a 
szélsőséges chászidizmussal. Min­
denki olyan „Nuszach”-ba imád­
kozhatott. amilyenben akart, 

amelyben

De Bregenz ezen attrakciója 
mellett zenei eseményekről is I 
gondoskodott. Már evek óta szin-1 
padán mutatták be első ízben' 
Josef Haydn az utóbbi évtizedek 

jól érezte magát. Egyetlen dolog ben felfedezett operáinak nagy- 
volt fontos: tanulni, minél töb- jrészét. Ezúttal — német fordítás- 
bet tanulni. Ezen a téren nem | ban az 1775-ben az Esterházy- 
volt helye engedménynek, kiegye i kastélyban írt egzotikus török- 
zéseknek. Hajnali két órakor j keleti „A váratlan találkozás” 
ébresztették a tanítványokat és'

Haydn gyönyörű áriákat írt ope­
rájában, de képtelen volt ezeket 
drámai cselekménybe összeolvass 
tani. S feltűnő módon, a szimfó­
nia nagymestere ezúttal beérte 
szegényes zenekart aláfestések­
kel. Mellesleg, Doráti Antal fog­
lalkozik évek óta Haydn összes 
'ismeretlen operájának hanglemez 
felvételével. Talán még ebből is 
ki fog tudni hozni valamit.

★
Lichtenstein Nagyhercegségbe 

rándulva ki, Hohenams városka 
főutcáján a vezető megállította 
az autóbuszt: „azt az utcát egy­
kor zsidó-utcának nevezték”, — 
mondotta — s nem messzire tőle 
feküsznek egy ősrégi zsidó teme­
tő romjai. Maga Vaduz, Lichten­
stein fővárosa egyetlen látvá­
nyossága a hegyoldalon fekvő 
hercegi kastély, s lent a város­
ban tulajdonát képező nagyszerű 
Rubens-gyüjtemény. A főutcát 
üzletek árasztják el, a tömegesen 
odaönzönlő turisták nem tulma- 
gas igényeinek kielégítésére. Leg 
többen a Bregenzi fesztivál láto­
gatói — kik közöt még telavivi 
magyarokat is találtam. A feszti­
vál műsorát Prof. Ernst Baer 
nagy szakértelemmel állította 
össze.

PATAKI LÁSZLÓ

három órakor megindult a taní­
tás. A rabbi, aki kitűnő pedagó­
gus volt egy pillanatra sem tar­
tott attól, hogy ez a tanítványok 
fizikai, vagy szellemi fejlődésé­
nek hátrányára lehet. Nem is 
volt. Aki az unsdorfi jesivából 
került ki. megállta helyét az élet­
ben.

Ebben a fejezetben részletes 
és hiteles leírását kapjuk a jesi­
va élet ezernyi nüanszának. 01- 
vasás közben jutott eszembe mi­
lyen kár, hogy dr. Fuksz Ávrám 
nem jutott ehhez a munkához, 
amikor megírta a magyaror­
szági jesivákkal foglalkozó nagy 
müvét.

Ez a könyv értékes olvasmá­
nyul szolgálhat nem csak azok 
számára, akik erről a vidékről 
származnak, hanem mindazok­
nak, akik megismerni kívánják 
a magyar-zsidó tegnap egy ér­
tékes fejezetét.

RÖSSEL MORDECHÁJ

ÖTVEN ÉVES A WALDORF-ASTORIA
(Folytatás a 3. oldalról) 1USA ENSz nagykövete lakik.

Az 50-éves évfordulóra a szál- 
ba, anélkül, ^ ogy a ° ősz e , )ó sQk oiyan rendezvényt tervez, 
a nyilvánosság előtt keltett vol- j amelyekre kötelező lesz a „feke-
na mutatkoznia. jte nyakkendő”, vagyis az estélyi

Egyébként ezt az állomást a I ^ ^ abban a h>
második világháború után meg-|mben vannak_ hogy a Wai- 
szüntettek ugyanakkor meg- I an mé reggelihez js feke.
szűnt a kulonvonatok divatja i*. nyakk<mdőt keU kötm, s a 
Ma az állomás sínem mindössze ^ igazgatónője attól tart 
egy kiérdemesült vasúti kocsi all- ezgsok vendéget elriaszt,
benne a használatból kivont evő-1 ^ hQgy ^ nem fl!. eZ
eszközökkel, a «T csavar-1 csak a régi Waldorf Astoriát«
jai pedig a szallastalan csavar |
góknak nyújtanak éjszakai me-

olyan öltözéket viselt

★ NEVET A VILÁG *
************

nedéket. Ezek bizonyára nem is 
lejtik, hogyha a leállított lift 

működne, egy perc alatt egyene­
sen a fejedelmi lakosztályok fo­
lyosójára jutnának vele, ahol 
egy apartment napi 1800 dollár 
ha kerül.

nuooDoiiaimMi

ORVOSI TÖRTÉNET
— Nem bízom az orvosomban. 
— Miért?
— Kupát Cholim-tag vagyok. 

De akartam adni neki egy borí­
tékot.

— No és?
— Képzeld, nem fogadta el. 

Már azt se hiszem, hogy diploma 
ja van...

JÓCSELEKEDET
A papa arra tanítja a fiacská­

ját, hogy minden nap kell valamjj

kérdi, hogy ma megvan-e a jócse 
tekédét.

— Nos, megvan?
— Igen, papa.
_Mit csináltál?
— Láttam, hogy a szomszéd a 

déli vonathoz siet. Utánaenged­
tem a kutyát. Megkergette. De 
el is érte ám a vonatot...

HÁZASSÁG
A férj: — Mit mondott az or 

vo*. szivem?
A feleség: — Levegőváltozást 

ja*%solt.
A férj: — Akkor légy szives,

léseket olvasva szinte megtisz- jat, nogy ' ‘ ~ , v; „«mnal az ablakot.*itul az ember. Rövid időre jobb-'jót cselekednie. Este mindig ki azonnal a

Kötelező estélyi
Színes történelme van a tetőn 

működő kávéháznak is, hosszú 
éveken át Qlen Miller zenéjére 
táncolt ott a világ előkelősége. 
Nemrégiben, itt rendezték be Ted 
Kennedy választási törzskarát.

De megvan a hotelnek a maga 
izráeii történelme is. Egykor itt 
ült össze Ben Gurion Adenauer 
német kancellárral a kártérítések 
ügyében. Utána minden izráeii 
miniszterelnök itt szállt meg, be­
leértve Menáchem Begint is. 28 
nagyterme van a szállodának, s 
az évek során ezekben száz meg 
száz összejövetelt tartott az 
Egyesült Gyűjtőakció,a Bonds és 
más izráeii szervezetek.

Van a hotelben még „exteirito 
rlális terület” is, az ENSz főtit­
kár lakása, alatta pedig az ame 
rikai külügy bérel egy teljes szár 
nyat, amelyben mar 30 ev óta az
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— Inez, leérem, higgye el, ala­
pos okom van rá — mondta Ord- 
,va> A férje és mások biztonsá­
gai T van szó. Hisz nekem?

ír..'/ felnézett. Találkozott a te­
kintetük.

— Hiszek.
— Anyagi nehézségei vannak

a térjenek?
Az asszony pillanatnyi tétová­

zás után válaszolt.
— Igen.
— Komolyak ?
Inez lassan bólintott.
— Tönkrement Eladósodott?
— Igen — jött az alig hallha­

tó válasz.
— Akkor honnan szerzett 

pénzt a romai utazáshoz?
— Gondolom ... — Inez mon­

dom akart valamit arról, hogy 
p, 0- zálogba tette a gyűrűjét, 
eztán eszébe jutott a Trans Ame­
rica részletfizetési szerződése. 
Elővette az összegyűrődött sár­
ga papírlapot, és Ordwaynek 
nyújtotta, aki átfutotta. A kör­
zeti vezető is megnézte.

— Buerrero” nevre állították 
ki — mondta a körzeti vezető. — 
De az aláírást Guerrerónak is 
lehet olvasni.

— Eredetileg az utasnévso- 
rónkban is Buerrero szerepelt — 
vetette közbe Tanya.

— Ez most nem fontos — ráz­
ta a fejét Ned Ordway. — Régi í 
fogas, ha valakinek nincs rend­
ben a hitelkerete. Kiíratják az 
e.-ó betűt, és így a felületes ei- 
énőrzés nem mutatja ki a hitel- 
keptelenseget. Később, ha rájön­
nek a hibára, mindent rá lehet 
kenni arra, aki az űrlapot kitöl­
tötte.

Kezében a. sárga papírral, Inez 
hez fordult. Szigorú volt a hang­
ja. -

Miért egyezett bele ilyes­
mibe. mikor tudta, hogy a férjé 
ezzel csal?

— Nem tudtam róla — tilta­
kozott az asszony.

- Akkor hogy lehet az. hogy I 
? birtokában van ez a szerződés?j

Inez akadozva elmondta, ho-j 
y un talált rá az este, és hogyan I 
jött ki a repülőtérre, abban re-1 
r aykedve, hogy még indulás; 
flott feltartóztathatja a férjét.

— Tehát önnek ma estig fo­
galma sem volt férje utazási 
szándékáról?

— Nem volt, uram.
— Egyáltalán nem ?
Inez tagadóan ingatta a fejét.

— És most sem talal magya- ; 
i >tot férje elutazásara ?

Nem — válaszolta za- ; 
vartan az asszony.

- Követett el valaha esztelen: 
6:geket a férje?

Inez tétovázott.
- Nos — kérdezte Ordway — j 

igen vagy nem?
- Néha, mostanában ...
- Úgy viselkedett, mintha; 

n-'m lenne normális ?
Suttogás:
— Igen.

- Erőszakosan ?
Inez vonakodva bólintott,

A férjénél ma este egy tás- 
k volt — folytatta Ordway 

lesen. — Kis méretű akta- 
-.a. különös gonddal vigyázott 
Mit gondol, mi lehetett ben-

— Nem tudom, uram.
- Inez, az előbb azt mondta, 

z a férje vállalkozó volt. épí-
vallalkozó. Használt a mun- 

;a során valaha dinamitot?

Olyan mellékesen, amennyire 
F’-í.készítés nélkül hangzott el a 

des. hogy senki sem számított 
■ és hirtelen érezhető feszült­

ség támadt a szobában.
—Ó, persze — mondta Inez. — 

Gyakran.

Ordway eszrevehetően szünetet 
ártott a következő kérdés előtt.
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— Sok mindenhez értett a férje 
a robbanóanyagokkal kapcsolat­
ban?
— Azt hiszem. Mindig szeretett 
velük dolgozni. De.*. — hirte­
len abbahagyta.

— De mi, Inez?
Inez beszéde egyszerre idegessé 
vált.

, — De ... nagyon óvatosan ke­
zeli őket. — Idegesen körülnézett 
a szobában. — Kérem.., miről 
van szó?

— Inez, maga már sejti, igaz?
— kérdezte Ordway halkan. Mi­
vel nem kapott választ, szinte 
közönyösen tette fel a következő 
kérdést. — Hol lakik ?

Inez megadta a South Side-i 
lakás címét; a hadnagy felje­
gyezte.

— Ezen a címen tartózkodott 
ma a kora esti órákban a férje ?

Az asszony bólintott; teljesen 
erőt vett rajta a rémület.

Anélkül, hogy felemelte volna a 
hangját, Ordway odaszólt Ta­
nyának.

— Kérem, hívja fel a városi 
rendőrkapitányságot. — Számot 
irkantott egy jegyzettömbre. 

— Ezt a melléket kérje 
Mondja meg, hogy tartsák a vo­
nalat.

Tanya gyorsan Mcl Íróasztala 
hoz lépett. Ordway újból Inezhez 
beszélt.

— Tartott a lakásban robbanó­
anyagot a férje ? — Az asszony 
habozott, ezért Ordway hirtelen 
erősen csapott le rá. — Eddig az 
igazat mondta, most ne kezdjen 
hazudni 1 Tartott?

— Igen.
— Milyen fajtát?
— Egy kevés dinamitot...

meg gyutacsokat.,, régebbről 
maradtak.

— Még a vállalkozások idejé­
ből?

— Igen.
— Beszélt valaha ezekről ma­

gának? Elmondta, mire tartogat 
ja?

Inez nemet intett.
— Csak annyit mondott, 

hogy.,. ha ért hozzá az em­
ber ... nem veszélyesek.

— Hol tartotta a robbanó­
anyagot

— Egy fiókban.
— Hol az a fiók ?
— A hálószobában. — Hirte­

len megdöbbenés suhant át Inez 
Guerrero arcán. Nem kerülte el 
Ordway figyelmét.

— Gondolt valamire! 1! Mi 
vöt az?

— Semmi! — Hangjában is,

tekintetében is páni félelem volt.
— Igenis gondolt valamire! — 

Ordway közelhajolt az asszony­
hoz. Ebben az irodában, ma este 
már másodszor tűnt el az arcáról 
a kedvesség; keményen, határo­
zottan beszélt, ahogyan a rend­
őr beszél, mikor feltétlenül vá­
laszt akar kapni. — Meg ne 
próbáljon titkolózni vagy hazud 
ni! Mondja meg, mire gondolt.

Inez nyöszörögni kezdett.
— Hagyja a siránkozást! Beszél 
jen!

— Ma este... előbb nem is 
gondoltam rá.., azok a dol­
gok ...

— A dinamit és a gyutacsok ?
— Igen.
— Ne huzza az időt! Mi van 

velük?
— Eltűntek — suttogta Inez.
Tanya szólt közbe halkan.
— Felhívtam a kapitányságot, 

hadnagy. A vonalban vannak.
A többiek közül senki sem szó 

lalt meg.
Ordway — tekintetét még min 

dig In ezre szögezve — bólintott.
— Tud róla, hogy a férje ma 

este, mielőtt elindult volna a 
gépre, nagy összegre, méghozzá 
igen nagy összegre szóló életbiz 
tositást kötött, és magát nevezte 
meg mint kedvezményezettet?

— Nem, uram. Esküszöm, 
hogy semmiről sem tudok ...

17.30:

(folytattuk)

A REUVÍN SZÖHYEGHÁLÓZAT Z UJ KÜZPOHTOT NYITOTT

ÖN INGYEN KAP EGY SZŐNYEGET
Kettős ünnep? van a 
Reuven szőnyeg háló­
zatnak: a két új köz­
pont ünnepélyes meg 
nyitója Jeruzsálem­
ben és Beér-Séván — 
ros-hasánákor.

A LEGNAGYOBB 'YALASZT'LK \7 t)R$Z&GBAN- 
FALTÓL-FAMG SZ “ VEGEKBEN

jöjjön el és részesül­
jön az engedmények­
ből és egy 1.50 y2.00 
nagyságú szőnyeget 
kap ingyen 'minden 
vevő. aki 4850 seke- 
len felül vásárol sző­
nyeget).

N

rafting 1-50
helvi és kül-
földi gyárt. 2.on 2.300 1.200

rafting 170
;zonyc2
szalonba. 2.40 3.400 1.700

rafting 2.00
helyi es kül­
di di gyárt. 3.00 4 600 2.400

» , > Ő « >■
Z —' ~ -vL
t£ r < ícj C

Szuper minden
75posztó nagyság 116

Szuner minden
r.sikos. nagyság 278 128
vastag
Szuper minden

244 169isikos nagyság

É

HÉTFŐ
GYERMEK-FESZTIVÁL 

— Közreműködik: Mike 
Burst.ein, Jigál Basán, Slo 
mo Nicán. Járdén a. Árázi, 
Nira Rabinovits. Nurit Gál 
ron- Dávid Broza, Szászt 
Kését, „Hákol Ovér Chá- 
bibi” és a „Sexta” együt­
tes

18.32: SPORT 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: ..EZT OLDD MEG” — 

Fejtörő-játék- levezeti: Je 
huda Bárkán

20.30: „NYOLC ÉS FÉL” — Imi 
turális és művészeti ma­

gazin
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „AZ EST HŐSE” — Tévé 

j'áték a nézők részvéte­
lével, levezeti: Kóbi Mé- 
dán

22.45: A BŰN NYOMÁBAN — 
„Minden kétséget kizá­
róan”. Főszereplők: Mi­
chael Káiné és Paul Har­
ding

23.35: Egy mondat a Szentirás- 
ból. Éjfél előtt — hírösz- 
szefosrlalő

ISKOLA-TÉVÉ
8.30: Angol a 6. oszt.-na.K 
9.25: Természetrajz az 5—6 

osztálynak
10.10: Angol a 7. oszt.-nak
10.30: Óvódásoknak
11.00: Számtan a 6. oszt.-nak
11.15: Angol az 5. oszt.-nak
11.35: Földrajz a 7—9 oszt.-nak
12.05: Angol a""8. oszt.-nak
12.30: Irodalom
13.05: Fizika
15.00: Leckeismétlés
16.00: Pinocchio
16.30: Letűnt világ

n

# Vásárlási lehetőség 
9 részletre Reucredit módszerrel.
• Tel-Avivban ingyenes parkolás 
a Perec és Cslenov utcák sarkán

• Pénzét visszaadjuk, ha 
14 napon belül bármilyen okból 

nem lenne megelégedve a szőnyeggel. 
• Minden hitelkártyát elfogadunk

UJ! JERUZSÁLEM TEL AVIV, RISON-LEGION, NAT ANJA UJ! RF.ÉR-S*VA

A legnagyobb, a maga nemében egyedülálló helyi gyártmányú és import szőnyeghálózat.
BEÉR-SÉVA JERUZSÁLEM

Hahisztádrul 93 Városi toronyépület 
fBen Jehuda 34 — 
King George sarok)

TEL-AVIV 
Alijja 11

NATANJA 
Herzi 53

RISON-LECION 
Herzi 4

REUVEN SZŐNYE6HÁLÓZAT
’mwaiffn nun

1981 szeptember 14. hétfő 
5741 elül 15

1. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15: 
Elemistáknak. 12.05: Az izraeli 
filharmonikusok felvételeiből, — 
13.00: Kedvelt lemezek, 14.10:

I Gyerekeknek, 15.30: A tudomány 
I világa, 16.30: Kamarazene, —
; 17.35: Oléknak. 20.05: Szabad- 
I egyetem,, 20.35: A heti Szádra, 
21.00: Hangok és árnyak, 22.35: 
Mozart művek, 23.15: Jazz, — 
0.10: Klasszikus lemezek, 1.10: 

j Hátikvá.
EL MŰSOR

I 8.10: Reggeli zenés magazin, 
12.05: Dolgozóknak. 12.30: Hé­
ber dalok, 14.10: Szórakoztató 

I műsor, 16.10: Egészségünk, —
117.10: Erec-jiszráeli emlékek, — 
18.07: közgazdaság. 19.45: Sport 
20.10: Chászid dallamok, 22.05: 
Érdekes emberek, 23.05: Női ma- 

Igazin, 1.10: Hátikvá.
HADSEREG RÁDIÓJA

9.005: Éppen most. 11.05: Mint 
egykor. 12.05: Izráeli nyár, — 
15.05: Kettőtől négyig. — 16.05: 
Délután négykor, 17.50: Sport, 
18.05: A hadseregben, 19.05: Uj 
hanglemezek. 20.35: Héber da­
lok, 22.05: Jazz. 23.05: Az asz- 
szonyok a zsidóságban, 0.05: Éj 
jeli madarak, 2.05: Tarka műsor 
reggel 6 óráig.

m

H

ri

iij

NYITVA SZOMBATON ESTE 1 ÓRÁTÓL 10.30-IG. ÉRDEMES ELJÖNNI
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„JÓZAN ÉSZ” — 

KREISKY SZERINT

Sáron sajnálkozását fejezte ki 
Éjtán kijelentései miatt

A hadügyminiszter telefonon rosszallását fejezte ki a vezérkari főnöknek — Ba­

ján: Szináj kiürítése után leromlik az izráeli-egyiptomi viszony
Áriéi Sáron hadügyminiszter sajnálkozását fejezte ki Ábu ta.

Gazelle tábornok, egyiptomi külügyminiszternek a Rátáéi Éjtán 
vezérkari főnöknek tulajdonított kijelentés miatt. Mint ismere­
tes, Éjtán tábornok a múlt héten azt mondotta. hogy ameny- 
nyiben Szádat távozik, úgy az Egyiptommal való béke jövőjét 
veszély fenyegeti.

időzítése szempontjából. ,,Nem 
tudom, hogy ez kárt okozott-e

A NAGYVILÁGBÓL

Nekik mindegy: zsidók Bég­
ben. vagy keresztények Jeruzsá 
lemben. A lényeg: ártatlan em­
berek öldöklése. Igv harcolnak 
ők a „cionista ellenség’ ellen. 
Kétséges, hogy a két bécsi áldo­
zat cionista volt-e: hogy a legyil 
költ olasz turistáról és a 28 se­
besültről ne is beszéljünk —. a- 
kik még csak zsidók sem vol­
tak.

Gyilkolás a gyilkolásért, tá­
madás a támadásért — ez az ő 
ütjük és módszerük, and időről 
időre a világ elé tárul. Ki tud 
„logikus” magyarázatot adni a 
keresztény zarándokok elleni tá 
madásra? Ki vehet védelmébe 
ilyen őrült gyilkosokat?!

... Csak olyan beteges zsidó, 
öngyülőlettől átitatott ember, 
mint Bruno Kreisky osztrák kan­
cellár. aki ezeket a tetteket „tö­
megmozgalom tevékenységi for­
májának” minősítette. A bécsi 
zsinagóga elleni támadás után 
világosan megvédte a PFSz-t, 
most pedig a francia hetilapnak 
adott nyilatkozata „épp a leg- 
jobbkor”: a jeruzsálemi táma­
dással csaknem egyidőben hang­
zott el.

Az osztrák kam lár újra 'és 
újra megbéiyegzi az izraeli poll 
tilsát, amely nem hajlandó elis­
merni a gyilkosok szervezetét és 
egyben a „józan ész politikáját’1 
prédikálja. Vajon, „józan ész” 
— számára a terror elismerését 
és serkentését jelenti? Egy iát 
sSfc, igen.

Abu Gazelle magához rendel­
te Mose Szászont. Izráel kairói 
nagykövetét és hivatalos magya 
rázatot kért „az izraeli vezér­
kari főnök felelőtlen kijelenté­
seire”. Ugyancsak táviratot kül­
dött Sáron hadügyminiszternek, 
amelyben kérte, hogy „egyértel­
mű álláspontot foglaljon el Éjtán 
tábornok kijelentései felett, a- 
mely súlyosan veszélyezteti a 
békefolyamatot”.

Mint arról már beszámoltunk, 
Egyiptom tiltakozásul Ttáful ki­
jelentésére. felfüggesztette a két 
ország vezérkari főnökeinek köl­
csönös látogatására vonatkozó 
tervet. Az izraeli vezérkari fő­
nök hivatalából közölték, hogy 
Éjtán tábornok nem kapott hiva­
talos meghívást Egyiptomba. így 
tehát nem lehet szó a látoga­
tás felfüggesztéséről. Egyiptomi 
katonai vezető személyiségeket 
sem hívtak meg Izraelbe. A had­
sereg szóvivője hozzátette meg, 
hogy Ráfáel Éjtán rövidesen 
amerikai látogatásra indul.

Az egyiptomi hadügyminiszter­
hez intézett választáviratában 
Áriéi Sáron hadügyminiszter 
ígéretet tett arra nézve, hogy 
mindent elkövet, hogy a jövőben 
hasonló eset ne fordulhasson elő. 
Sáron a múlt hét végén Ameri­
kából telefonon beszélt Ráfullal 
és akettőjük közötti beszélgetés 
„kemény hangnemben folyt”« Az 
országba visszatérte után továb­
bi beszélgetést folytat ez ügy­
ben a vezérkari főnökkel.

Az ügy tegnap foglalkoztatta 
a minisztertanácsot is és Szírn­
ek á Ehrlich helyettes miniszter­
elnök magyarázatot kért Éjtán 
tábornoktól kijelentései miatt. A 
vezérkari főnök azt válaszolta, 
hogy szavait „helytelenül idéz­
ték”.

Mordecháj Cíporl távközlés- 
ügyi miniszter szerint, a vezér

ÉJTAN:
Kemény szavak Sáronfót. »•

Izraelnek, 'de használni semmi- 
esetre sem használt” -— mondot-

Mose Dáján volt külügyminisz 
tér New Yorkban azt mondotta, 
hogy az Izrael és Egyiptom kö­
zötti baríti kapcsolat jövőre már 
nem fog tartani, miután Izráel 
visszaadja Egyiptomnak a Szi- 
náj-félszigetet.

Dáján, aki új könyve terjesz­
tése miatt tartózkodik az Egye­
sült Államokban, többek között 
még ezeket jelentette ki:

Egyiptom hozzáidomul a 
többi arab állam politikai vona­
lához. Az egyiptomi nép nem 
szakíthatja el magát az arab 
világ többi államaitól.

Annak ellenére, hogy Ráfáel 
Ejtán tábornok szerint szavait 
nem pontosan idézték, a múlt hé­
ten Givát Olgán felszólalásában 
a következőket mondotta:

Nem szabad illúziókban rin 
gatnunk magunkat. Habár béke 
van Egyiptommal, de ez veszé­
lyes. Zavargások Vannak Egyip­
tomban, Szádat távozhat és ak­
kor mildem befejeződhet. Ott 
mindem egy emberen múlik, mig 
nálunk ez t néptol függ.

WWgaWMUWMMIWWIWSWWWWW
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SZENVEDÉLY
Néhány évvel ezelőtt vezették be Amerikában néhány 

vállalatnál a heti 3—4 napos munkát. A dolgozók kivá­
lasztották azokat a napokat, amelyeken dolgozni akar­
nak. A heti össz-munkaidő ugyanannyi óra maradt, de | 
meghosszabbodott a week-end. A kiserlet nem mond- \ 
ható sikeresnek. A hosszú munkanapok a balesetek szá- J 
mának a növekedését okozták és a szabadnapokat az | 
emberek nem szórakozásra használták fel. hanem... ?
másodállás elfoglalására. >

Ismét kiderült, hogy az emberek kedvenc szórakozása | 
_ ... a pénzkeresés.
XjöOOOOOOOOOUOUOtÄXÄÄXXMÄÄÄTOOOOCXKXÄXÄÄOCXXXXÄroOOOOOOOOOOOüOOOOOOWroOOöJi.

PROPAGANDA eli „nehézfiúk” számára. Amcri-
T ka nem értékeli az „exportnak” 

ZÜRICH. — Az „Israelisches; ezt a válfaját és erélyesen köve 
’ ’—T-i-i»” v.—-—1 teli a „magaviseleti bizonyítva-

,___ _________ ; _ ___  kezdték dobálni sz arra haladó
kari főnök kijelentése nem volt 1 jármüveket Emiatt hossza időn
helyénvaló, sem tartalma, sem I át hatalmas forgalmi dugó kelet meg dől.

Magyarországi lap 

elítéli a bécsi 

templom elleni

támadást
A ..Magyarország’’ eimü, Bu­

dapesten megjelenő politikai hét1 
lap toültheti számában elitéli a 
PFSz terroristái által a bécsi 
zsinagóga ellen intézett tárna 
dóst, amely két ember halálát 
és 20 sebesülését okozta.

A lap azt írja, hogy a jobb' 
oldali, vagy magukat baloldali 
nak tartott terrorszervezetek ak 
eióí valójában semmilyen célt 
senf érnek el. „Mi szimpatizá­
lunk az önrendelkezésükért har­
coló népekkel, azonban olyan ak 
ció. mint amelyet a bécsi zsina­
góga ellen elkövettek« csak árt 
a Palesztinái ügynek. Ártatlan 
emberek meggyilkolása eltávolít 
ja a világ közvéleményét az ara 
bóktól” — írja feltűnést keltő 
cikkében a „Magyarország” cí­
mű lap.
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A Betör Jeruzsálem szurkolói 
botrányt okoztak a főváros utcáin

A Betár Jeruzsálem íutbaJJesa Kezeit« A kiérkezett rendőrség'
pata csak az idén került vissza 
az Országos Ligából a Nemzeti 
Bajnokságba és a labdarugó 
idény beindulásával szurkolói 
már szombaton, az első forduló­
ban botrányt okoztak.

K Bétán fanatikus Kivel nem 
voltak megelégedve a kiváló ma 
gyár származású, nemzetközi fut 
ballbiró, Klein Ávrahám döntésé 
vei, amikor egyik lesből lőtt go­
inkat nem adta meg s rá egy 
percre ellenfelük, a Makkabi Tel 
Aviv jogos gólt lőtt és igy 2ti 
arányban kikaptak, A mérkőzés 
befejeztével mintegy 1500 felbe- 
vült szurkoló ellepte & King Da 
vid szálló kornyékét, eltorlaszol­
ták a kivezető utat és kővekkel

szép szóval Beat tudta, széjjel 
oszlatni a tömeget és kénytelen 
volt gumibotot használni. A 
rendőrök közöl négyen megsebe­
sültek a iájuk dobott kövektől, 
közöttük Simon Adri rendőr­
tiszt« valamint Jeehezkél Mená 
se rendőrőmestwts aki az orszá 

rendorperanesnok sofőrje. 
Mintegy 20 perc elteltével sike­
rült széjjelosriatni a tömeget. 
Egy 17 éves fiút, aki köveket do 
bált. előállítottak és több rendza 
varót lefényképeztek, akiket ké­
sőbb kihallgatták.

Végűi Is Klein játékvezetőt, a 
partjelzőket, valamint a Mákká- 
bi Tel Aviv játékosait a pálya 
egyik hátsó kijáratán át a rend 
őrség autóján szállitották el a 
helyszínről, a pályát még órákon 
keresztül körülvevő dühöngő tö-

Wochenblatt” beszámol arról, 
hogy Henri Zoller izráel i újság­
író,aki a nyugatnémet Der Spie­
gel című folyóirat és a nemet rá 
dió állandó tudósítója, Baselben 
tartott előadásában sötét képet 
festett az izraeli valóságról. Zol­
ler „telt ház” előtt tartotta beszá 
mólóját, a német nyelvű svájciak 
ugyanis ismerik Írásait és rádió 
kommentárjait és látni akarták 
,a szöveghez tartozó arcot”. A 

szöveg. — igy a svájci zsidó lap 
— hátborzongató volt: Zoller 
szerint Izráel elszigetelődése tra 
gikussá vált és a jelenlegi rend 
szer nem alkalmas ennek a hely 
zétnek a megváltoztatására. A 
gazdasági helyzet nagyon rossz 
és ha igy megy tovább még rósz 
szabb lesz. mert a katonai ki­
adások és a külföldi adósságok 
növekednek. „Zoller egyetlen po 
zitív adatot sem közölt — Írja a 
lap — noha az izraeli ember dől 
gozik, alkot, az ország exportál 
és számos területen ma is uttö 
rö tevékenységet végez. Zoller ur 
is érezhette, hogy részrehajló be 
számolója kihívó jellegű és ezért 
beszédét azzal fejezte be: a 
helyzet azért mégsem ennyire 
borzalmas”. Ha a hivatalos 
külügyminisztérium i propagan- 
distáink fele annyira hatékonyak 
lennének, mint az önkéntes becs 
mérlők, másképpen ismerne ben 
nünket a világ.

DRÁGA

MULATSÁG

Kreisky helyesli a PFSz terrorját
Begin primitív-imperialista felfogásban szenved’4

Bruno Kreisky osztrák feeneellár a francia NöuveTIe Öbservatore 
cimil hetilapnak adott nyilatkozatában teljes mértékben helyesli 
a PFSz terrorját.

Kreisky szerint „kétfajta ter­
ror létezik” t az egyik a Baader- 
Melnhof és a „Vörös Brigádok” 
terrorja, amelyek fennállásuk 
céljául tűzték ki a terror alkal­
mazását. Ezzel szemben a Jásszer 
Áráfát és hívei által végrehaj­
tott terror „egy tömegmozgalom 
akciójának kifejezője”« A kancel 
lár szerint a Palesztinái nemzeti 
mozgalom a népet képviseli és 
ügye előbbrevitele érdekében al­
kalmazza a terrort,

Kreisky elmondja* hogy barát­
ja, Jásszer Áráfát tudomására 
hozta, amennyiben folytatják a 
terrorakciókat Európában, úgy 
elvesztik a demokratikus államok

hogy „teljesen primitiv-imperia 
lista felfogással rendelkezik” és 
nem képes megérteni, hogy pa-

Ez rosszul végződött. A zsidók­
nál ugyanez a helyzet”. Kreisky 
nem ismeri a zsidó nép létét és a 
zsidó szolidaritást. Szülei ugyan 
zsidók voltak és rokonai élnek íz 
ráelben, de 5 maga „ausztriai 
és szocialista” és „az a vicc, hogy 
zsidó nép, az az egyik lehető' leg 
nagyobb hazugság. Hitler nélkül 
ugyanis Izráel állama nem alakul 
hatott volna meg, hanem csak 
egy kis gyarmat lenne Paleszti 
nában. Nem akarom, hogy arra

Kreisky ujea nyilatkozott... 

Iesztinai állam felállítása a Nyu

MÜNCHEN. — Nyugat-Euró- 
pa 30 000 kilométernyi autósztrá 
dáinak a felén csak illeték elle­
nében lehet közlekedni. A leg­
hosszabb szakaszok, amelyeken 
fizetni kell Franciaországban van 
nak, ahol 100 kilométer átlag 40 
sekelbe kerül az autósoknak. A 
legolcsóbbak a jugoszláv ország 
utak, ahol csak 17 sekelbe kerül 
a száz kilométer. Ä hidakon való 
átkelésért a leggyakrabban 
Olaszországban kell fizetni.

nyok” kibocsátásának a megszán 
tetősét, olyan egyének számara. 
akik nem szolgálták meg.

KINOS ÜGY
WASHINGTON. — Az F. B. 1. 

közel húsz évig hiteleseknek fo 
gadta el azokat a tudósításokat, 
amelyeket egy szovjet kém szál­
lított a számára. Az amerikai tit 
kosszolgálat 1962-ben beszerve­
zett egy diplomatát, aki hivatalo 
san az UNO szovjet képviselete 
nek a tagja volt, valóban azon­
ban a moszkvai titkosszolgálat 
ügynöke. Az F. B. I. csak 1980- 
ban fedezte fel. hogy a ..Fedora” 
fedőnév alatt működő kém. akit 
minden tudósításáért busásan 
megfizettek, mindvégig a moszk­
vai főnökeitől kapott álhirekkel 
táplálta az amerikai titkosszolgá 
latot. , .Fedora” tudósításait 
egyenesen a Fehér Házba továb­
bították és egyebek között hoz­
zájárultak a Watergate-ügy ki­
robbantásához is. ..Fedora” egv- 
ben fedezte egy másik szovjet 
kollegáját, Juri Ivanovics Noszen 
kőt, aki 1964-ben jelentkezett 
„munkára” az F. B. I.-nál. No- 
szenko azt állította, hogy ismeri 
a K. G. B.-nek a dossziéját a 
Kennedy-gyilkosságról és adato­
kat „szolgáltatott” Lee Harvey 
Osvaldról, az amerikai elnök fel­
tételezett gyilkosáról. As F. B. 
I.-nak már 1978-ban kételyei tá­
madtak „Fedorával” kapcsolat­
ban, de a szovjet kém 1980-ban 
háborítatlanul visszatérhetett a 
Szovjetunióba. A Reader’s Di­
gest most közli azt a titkos je 
lentést, amelyben az F. B. L d 
ismerte, hogy „átejtették”«

„EXPORT”
NEW YORK. — Az amerikai 

igazságügyi minisztérium felkar 
te az izraeli hatóságokat, ne ad 
janak ki többé „jó magaviseleti 
bizonyítványokat” az USA-ba ki 
vándorló bűnözőknek. A múlt­
ban az izráeli rendőrség kiállí­
tott ilyen igazolványokat, mert 
az amerikai konzulátus «nélkül 
nem ad beutazási engedélyt. A

• 11,1 tv* /~*Ar\-n h(TlTpt

kényszerítsenek, hogy a vilá 
minden zsidójának patrónusa le­
gyek.” rendőrség ily módon igyekezett

T, . szabadulni a nemkivánatos ele-Kreisky elmondja meg a fran-

szimpátiaját. Azonban terror íz- j gati Partvidéken és Gázában 
ráel területén, „az már más prob I nagyszerű dolog Izráel számára.

í Szavai szerint Arafat megígérte
— Személy szerint ugyan ellen!neki, hogy megelégszik' egy ilyen 

zem fa terrort), de ők fa pa- állammal és akkor tárgyalni le- 
lesztinaiak)' azt mondják, hogy^etne az Izraellel való viszonyról, 
háborút viselnek Izrael ellen. J A továbbiakban Kreisky a zsi 

A nyilatkozatban Kreisky újra i dókat a németekkel hasonlította 
I éles szavakkal támadja Mená- i össze és ezt az épületes kijelen- 
jchem Begin miniszterelnököt és;test tette: ,,A németek is azt hit( 
többek között azt mondja róla, ték, hogy ők kiválasztott "én í knvmánvi-Ai ps tőlem’’

dia lapnak adott interjújában, 
hogy unokatestvére él Izraelben,

, aki parancsnok a hadseregben és 
a polgári életben egy nagy kikö 
tő igazgatója. Többi rokonai me­
zőgazdák és tanárok. Cáfolta 
azt, hogy Tel-Avivban élő test­
vérbátyja szegénysorsu. „Egy 
izb'en — mesélte — felkérték bá 
tvámat, hogy játssza el egy fűm 
ben egy koldus szerepét és azóta 
azzal vádolnak, hogy éhező test­
véremet nem segítem. Pedig ő 
három helyről kap nyugdijat: az 
osztrák kormánytól, az wráeli I

mektől. Különösen Los Angele 
bizonyult igen vonzónak az izrá

DÖNTÉS
BONN. — A nyugatrrraefc 

Legfelső Bíróság döntése sZerirr, 
a rendőrség és ä törvényszék 
nem használhatja az „igazmondó 
gépet” a bűnözési esetek kivizs­
gálásánál. A határozat furcsa 
módin egy vádlott kérésének a 
kapcsán született, aki S géppel 
akarta igazolni ártatlanságát. A 
gyilkossággal vádolt polg kö­
vetelte. hogy vizsgálják m-'g * 
géppel, mert ily módon > derül 
majd. hogy a színtiszta igazai 
vallotta. A' bíróság azonban úgy 
döntött, hogy az igazmondó 
géppel sem a vádlott bűnösségét 
sem ártatlanságát nem len-t tel 
jes bizonyossággal megái lapíta­
ni, mert a gép csak az esetek 
90 százalékában bizonyult meg­
bízhatónak. A Határozat általá­
nos jellegű, minden német bíró 
ságra vonatkozik.

Felejthetetlen drágánk

HARTSTEIN ANDOR TI
Chedera - Zsibó
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1981 szeptember 16-án délután 3.30 órakor tartjuk a ehe* 
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